

(Táto strana je neoddeliteľnou súčasťou prepisu zvukového záznamu zo zasadnutia 12. Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto, konaného 26. marca 2024).

Ing. Matej VAGAC
starosta mestskej časti
Bratislava-Staré Mesto



Overovatelia:


Matej BEŇUŠKA

Mgr. Andrej JAROŠ

Mgr. Tomáš MALEC, PhD.
prednosta Miestneho úradu
mestskej časti Bratislava-Staré Mesto

Prepis zvukového záznamu z 12. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti
Bratislava-Staré Mesto zo dňa 26.03.2024

Vypracovala: Katarína Hricová



Ing. Matej Vagač, starosta mestskej časti Bratislava-Staré Mesto:

Vážené panie poslankyne, vážení páni poslanci. Otváram 12. zasadnutie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto, na ktorom vás všetkých vítam. Vychádzajúc z prezenčnej listiny konštatujem, že zasadnutie je uznášaniaschopné. Dovoľte mi na dnešnom zasadnutí privítať plukovníka Mgr. Stanislava Šimka riaditeľa Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I., ďakujem pekne. Mgr. Juraja Chabadu veliteľa okresného Riaditeľstva mestskej polície hlavného mesta Slovenskej republiky a Ing. Janu Dobrovičovú veliteľku Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto. Ďakujem pekne. Svoju neúčast' na dnešnom rokovaní ospravedlnili Adam Berka z dôvodu zahraničnej cesty. Takže najprv budeme hlasovať o návrhu programu dnešného zasadnutia zverejneného na úradnej tabuli a na webovom sídle mestskej časti. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem, uznesenie bolo prijaté. Za bolo 21 poslancov a poslankyň. Ak môžeme pokračovať ďalej, ak má niekto z poslancov návrh na zmenu programu, má nejaký poslanec zmeniť niečo v programe? Takže ak nie tak môžeme pokračovať ďalej. Pristúpime k formálnym záležitostiam. Členmi predsedníctva sú zástupcovia starostu Dana Kleinert a Peter Skalník. Do návrhovej komisie odporúčam určiť poslancov Anku Dojčánovú, Milenu Gaálovú a Igora Justa. Má niekto doplňujúce návrhy? Ak nie tak dám hlasovať. Prosím prezentujte sa a hlasujte.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem, uznesenie bolo prijaté. Za bolo 21 poslancov a poslankyň. Takže poprosím návrhovú komisiu keby sa premiestnili, ďakujem. Dobré, môžeme pokračovať. Za overovateľov zápisnice odporúčam poslancov Mateja Beňušku a Andreja Jaroša. Má niekto doplňujúci návrh? Ak nie tak môžeme hlasovať. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem, uznesenie bolo prijaté. Za bolo 21 poslancov a poslankyň. Chcel by som pripomenúť poslancom, že na dvanástu bude pripravený obed v hoteli Avance a podľa rokovacieho poriadku miestneho zastupiteľstva bude o šiestnástej hodine zaradený bod vystúpenie občanov v dĺžke trvania maximálne 30 minút. Ak zastupiteľstvo prerokuje všetky ostatné body programu do šiestnástej hodiny zaradí sa bod vystúpenie občanov ako posledný

bod rokovania bez ohľadu na čas. Poprosím poslancov, aby sa do dopĺňania uznesení alebo návrhu na ich zmenu zapájali písomnou formou. Takže vážení prítomní pristúpime teraz k prerokovaniu jednotlivých bodov programu. Bod číslo 1. Správa o stave bezpečnosti a verejného poriadku na území mestskej časti Bratislava-Staré Mesto za rok 2023.

1. Správa o stave bezpečnosti a verejného poriadku na území mestskej časti Bratislava-Staré Mesto za rok 2023

Starosta:

O úvodné slovo k správe o stave bezpečnosti na území mestskej časti Bratislava I. za rok 2023 poprosím plukovníka Mgr. Stanislava Šimka riaditeľa Okresného riaditeľstva policajného zboru Bratislava I. nech sa páči.

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Tak ešte raz ďakujem pán starosta. Vážený pán starosta, dámy, páni dovoľte, aby som pár slovami ozrejmil správu o bezpečnostnej situácii, ktorú ste asi dostali a mohli ste si ju pozrieť. Tá správa vychádza z absolútnych čísel nápadu kriminality, poprípade iných sledovaných ukazovateľov a parametrov, ktoré sleduje a zhromažďuje policajný zbor na území Bratislava I. Len pre vysvetlenie, ale asi to všetci veľmi dobre viete tá skladba alebo delenie miestnej samosprávy korešponduje v prípade okresu Bratislava I. s vami teda, s mestskou časťou Staré Mesto, štátna správa policajného zboru sa v prípade Bratislavy delí na okresné riaditeľstvá a my ako Bratislava I., okres Bratislava I. máme tú výhodu, že sme totožný s Bratislava I. Také šťastie nemajú napríklad v Bratislave IV. kde majú 6 alebo 7 mestských častí a nezávidím tamojšiemu riaditeľovi ako to bude rozpletať tie údaje na tie jednotlivé mestské časti. Čiže my to máme o to jednoduchšie, teda ja. Čo sa týka tých dosiahnutých údajov, tá správa vychádza z takého zaužívaného formátu, ktorý sa dlhé roky robí. Nie je to len konštatovanie absolútnych čísel, ale aj nejaké porovnanie medziročné, teda v tomto prípade výsledkov z roku 2023, predchádzajúcom roku 2022 i keď tu musím povedať, že v tomto prípade vám nemusí dať ten posun tých ukazovateľov verný obraz o tom ako sa bezpečnostná situácia vyvíja respektíve v akom stave je. Tak môžem zo začiatku konštatovať, že bezpečnostná situácia v minulom roku bola najlepšia za dlhodobu sledované obdobie, ku ktorému ja mám prístup na základe štatistických ukazovateľov, preto som si dovoľil vám vyhotoviť takúto tabuľku, ktorá nie je v tej správe, lebo tam je len medziročné porovnanie a je to porovnanie od roku 2010, áno až dodnes. Ak si všimnete to číslo, budeme teraz hovoriť o kriminalite, o trestnej činnosti, pretože to sú tie najzávažnejšie prípady, s ktorými sa potýkame na úseku toho verejného poriadku. Tak vidíte tam číslo 940, to je nápad kriminality za rok 2023

na území mestskej časti Staré Mesto, zároveň okresu Bratislava I. ako som povedal to je ten istý územní celok. Keď si všimnete ten historický vývoj od roku 2010 v tom hornom riadku to je celkový nápad kriminality tak sami vidíte, že ten pokles je výrazný až by som povedal enormný čo nás teda vedie ku konštatovaniu, že tá bezpečnostná situácia nebola až taká zlá ako by sa mohlo zdať pocitovo niekomu, hej za ten minulý rok 2023. Môže niekto namietat', že sú to štatistické ukazovatele, môžu tam byť štatistické chyby respektíve nejaká latentná kriminalita, o ktorej nevieme aj keď sa odohrala, ale také isté prípady sa mohli odohrať aj v tých predošlých rokoch. Napriek tomu ten pokles tu je. V tých ďalších riadkoch potom vidíte niektoré najsledovanejšie alebo najzávažnejšie druhy kriminality, s ktorými sa potýkame a vidíte, že takmer vo všetkých je evidentný dlhodobý pokles. Tie roky pred rokom 2010 neviem komfortne do-hľadať, pretože systém štatistiky, ktorý máme k dispozícii nearchivuje takú dlhú históriu. Keby som si našiel viac času tak, keby som sa s tým pohral možno vo svojom počítači by som to našiel, pretože ja pracujem na okresnom riaditeľstve od roku 1991, hej. Nevieť či je tu nejaký poslanec, ktorý dlhšie slúži ako ja aj keď nie som rodený Staromešťan, ale pracujem tu teda už 33 rokov na rôznych funkciách a pozíciách nepretržite. Vedel by som to do-hľadať, ale nemá to ani význam, môžem vám len konštatovať, že pred tým rokom 2007 bol ten nápad ešte o toľko väčší. Pred rokom 2006, ale nemá význam tie porovnania robiť, lebo tam ak si pamätáte tam došlo k radikálnej zmene trestných kódexov, trestný zákon aj trestný poriadok, ale limit tej škody v majetkovom vyjadrení tých trestných činov kde sa predpokladá následok škody v majetkovom vyjadrení vtedy poskočil od 01.01.2006 ak si spomínate o 1 000 korún slovenských na 8 000, čiže osemkrát. Čiže porovnávať nápad kriminality pred rokom 2006 by bolo úplne nekorektné. No ak by sme sa chceli ešte, nebude dlho hovoriť nebojte sa, ak by ste sa potom chceli niečo spýtať. Len ešte mám jednu myšlienku, že tých 940 ten nápad kriminality za rok 2023 ak by sme sa chceli vyjadriť, že či je to dobré, či je to veľa, málo alebo teda máme sa tu cítiť bezpečne alebo nie musíme to s niečím porovnať. To nie je len o pocite, ale aj o tom, že skúsme to teda s niečím porovnať. Tu sme sa porovnávali s vlastnou históriou a mohli by sme sa napríklad porovnať s okolitými okresmi, aj keď aj to nie je úplne korektné porovnanie, lebo každý okres, každá mestská časť má nejaké špecifiká a kriminologické faktory. Všade je to inak, Petržalka to je spáľňa Bratislavy alebo Ružinov, my sme zase obývačka i keď Staré Mesto má možno najmenej obyvateľov, za okresy hovorím teraz nie za mestské časti, ale za okresy z Bratislavy, ale denne sa tu motá asi najviac ľudí zo všetkých okresov Bratislavských. Čiže je tu iná štruktúra života a preto nie je úplne korektné porovnávať vzájomne okresy, ale napriek tomu ak by sme to porovnali tak tu by som poprosil kolegu technika, tú tabuľku, ktorá je myslím, že pod týmto, pardon. Teda v okrese Bratislava V. Petržalka, Rusovce, Jarovce, Čunovo dohromady. Čiže, aby ste videli porovnanie s okolitými okresmi, s našimi susedmi ako

na tom sme. Zrovnateľné s nami možnože je akurát tá štvorka i keď ako hovorím tam je tiež úplne iná štruktúra tej kriminality ako tu. Dobre, chcel by som teraz vám dať nejaký priestor ak by ste sa chceli opýtať niečo na tému bezpečnostnej situácie, lebo neviem sám nad rámec tej práce, ktorú som vám dal čo by vás zaujímalo.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomu. Takže prvý sa prihlásil pán Mikulášek nech sa páči.

Poslanec Mgr. Mikulášek:

Ďakujem veľmi pekne za slovo. Som rád, že ste vôbec prišli a teda sa môžeme teda aj osobne vidieť. Ja by som sa teda keďže som aj predsedom komisie dopravy zatiaľ tak by som sa chcel spýtať. Ja som si tam všimol, že aj v tej vašej správe je uvedená jediná teda dopravná nehoda, ktorá skončila aj tragicky. Je to na Lovinského pri Yeme, v tomto úseku máme dlhodobo teda na-hlasované od rodičov problematiku správania šoférov, ktorí idú smerom z Búdkovej dole, že tam prekračujú povolenú rýchlosť a tak, že teda by som vás chcel vyzvať, že aby ste sa zamerali na ten spôsob. Vieme, že tam bola aj nejaká kolízia s deťmi, ktorá neskončila tragicky, ale bol tam, ktorý nám hlásili rodičia zo škôl. Teda by ma zaujímalo, že či je možné v tomto niečo urobiť z vašej strany a vlastne zamerať sa na takýto úsek, ktorý aj teda evidentne vy vidíte, že teda máte ho zmienený a my máme tiež tie informácie od rodičov a z okolia tých obyvateľov, že je to problematický úsek kde sa dlhodobo prekračuje povolená rýchlosť a vznikajú tam tieto situácie. Tak by ma celkom zaujímalo, že či je možné v tomto nejaké opatrenia urobiť na pravidelnej báze, že by sa to vlastne teda možno zamedzilo aj nejakému takémuto v budúcnosti tragickému, samozrejme nedá sa to úplne vylúčiť, ale myslím si, že nejaká kontrola rýchlosti alebo niečoho podobného by mohla pomôcť v tomto úseku, ktorý aj vám vychádza aj my dostávame tie informácie, že je problematický na území Starého Mesta. Ďakujem.

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Jednu smrteľnú nehodu, ktorú sme mali v roku 2023 to je tá, ktorú spomínate na Búdkovej ceste, to bola kolízia motorového vozidla s motorkou, s motorkárom. To motorové vozidlo išlo z vedľajšej cesty a nabúrало do motorky, ktorá išla pravdepodobne väčšou rýchlosťou po tej Búdkovej ceste ako mala, hej skončila tragicky vo vzťahu k tomu motorkárovi, ktorý to neprežil. Len pre zaujímavosť to je rok pred tým ak si všimnete v tej tabuľke v tých dopravných nehodách tam sú dopravné nehody so šiestimi ľuďmi, ale tam je zahrnutá tá masová dopravná nehoda zo Zochovej ulice kde pri jednej dopravnej nehode hneď zomrelo päť ľudí a čo sa týka tej vašej otázky dopravno-bezpečnostná situácia komplexne je v réžii Krajského riaditeľstva policajného zboru i keď aj my ako okresné riaditeľstvo máme úsek

dopravy, ale skôr riešime správne konanie za priestupky. Napriek tomu viem ako sa riešia takéto situácie. Na týždennej báze vydáva krajské riaditeľstvo prehľady o tom kde boli dopravné nehody, s akými následkami, to je podobná tabuľka ako je v tej správe sa vydáva na týždenné, mesačné a za ďalšie obdobia správe a pravidelne sa robia dopravno-bezpečnostné akcie práve na tých úsekoch kde dochádza k takýmto dopravným nehodám. Ináč treba povedať, že tá dopravná nehoda na tej Búdkovej z minulého roka bola dosť raritná pre Staré Mesto, lebo tu vo väčšine prípadov keď máme smrteľné nehody tak to sú skôr chodci versus vozidlo dlhodobo, hej a tých smrteľných nehôd až tak veľa tu nie je, hej. To je približne jedna, dve výnimkou bol rok 2022 to bol ten prípad Dedeček tak, veď vy ho poznáte, to bola smola ako dopraváci vravia keď majú jednu nehodu na diaľnici autobusu a tam je 20 zranených a 5 mŕtvych tak majú vystarané, budú posledný v porovnávacích tabuľkách. Tak tu sa to proste stalo, ale špecifikom Starého Mesta sú dopravné nehody chodec versus motorové vozidlo, na to sa najmä zameriavame a preto sa nemôžte ani vy čudovať keď budete vidieť policajta ako dáva pokutu nielen kolo-bežkárovi, vodičovi vozidla, ale aj chodcom. Na tej Búdkovej áno, bývajú aj tam dopravné a bezpečnostné akcie v rôznych časoch, v rôznych dňoch. Venujeme tomu pozornosť tak ako som povedal, lebo nie je nejaký iný indikátor ako by sme vedeli kde máme presne zamerať tú dopravnú bezpečnostnú akciu v akom čase a na akom mieste ako sú práve tie štatistiky.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Illéš nech sa páči.

Poslanec Mgr. Illéš:

Ďakujem pekne za slovo. Čiže v prvom rade by som vám chcel poďakovať za tento prehľad, ktorý ste nám poskytli. No a ja som si v súvislosti so zamýšľanými zmenami v trestnom zákone pozeral štatistiky na národnej úrovni a tam bolo tiež viditeľné, že tá trestná činnosť či už majetková, ekonomická klesá na národnej úrovni a teda ja by som sa chcel spýtať, že aké kroky ste vyvinuli vy na to, aby klesali na území Starého Mesta napríklad nejaká prevencia alebo zvýšenie efektivity práce a podobne a moja druhá otázka je, že ja by som tiež nadviazal na tú dopravnú oblasť a takisto na tú nehodu, ktorá sa udiala na Zochovej ulici v reakcii na tú nehodu, tuším, že to bolo ešte pán policajný prezident Hamran vtedy oznámil, že sa budú nakupovať nejaké také tie statické merače alebo radary a vyhlási sa verejné obstarávanie a ja by som sa chcel spýtať, že kedy budú nejaké tieto radary osádzané na území Starého Mesta, pretože na Staromestskej ulici veľmi rýchlo jazdia šoféri na Pražskej, na Šancovej a podľa mňa to nie je správne. Mali by sme viac kontrolovať rýchlosť na uliciach. Ďakujem.

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Začnem tou druhou otázkou. Máte pravdu, že jazdia rýchlo a môžem povedať vlastnú skúsenosť asi spred dvoch týždňov. Išiel som do Trnavy autom po diaľnici, tam je 110 v dennej dobe, je na to určený ten pravý pruh, bol som jediný kto išiel 110. To sme asi my Slováci, to nie je len tá ulica, tá proste máme to v sebe, že budeme teraz porušovať tú rýchlosť všade kde sa vyskytneme. Je to, bohužiaľ je to tak. Čiže tie opatrenia na tú rýchlosť sa prijímajú doslova plošne všade, samozrejme v rámci možností, ktoré máme a v rámci zákona. Čo sa týka toho poklesu kriminality je to, áno celoslovenský jav. Ťažko povedať prečo to tak je, nerád by som teraz bol, aby ste si mysleli, že to si ja chcem alebo policajný zbor pripisovať enormnú zásluhu alebo jedinú zásluhu na tom, že to tak je, ale pre zaujímavosť snažili sme sa s kolegami prísť na to, že prečo to tak je tu v Starom Meste, hej a prišli sme na také zaujímavé niektoré veci, ale to už v minulosti sme sa tým zaoberali. Napríklad jeden taký veľmi silný moment bol keď sme sa stali súčasťou ako Slovenská republika Schengenského priestoru, to bolo v roku myslím 2006 alebo 2007 a odvtedy kontinuálne ten nápad klesá a detegovali sme, že jeden z tých faktorov je, že naši zloději, lúpežníci alebo páchatelia pouličnej kriminality išli kradnúť preč do iných štátov a tam skončili zavretí a keď ich pustia zas tam, tam sa lepšie kradne, je tam viac čo ukradnúť, menej sa tam zabezpečuje majetok a možno sú tam aj menšie tresty, lebo tí čo nám vtedy kradli na dennej báze zrazu zmizli. Potom ďalší faktor je samozrejme technologický vývoj ochrany majetku, áut, domov, podnikov. Povieť zase príklad zaujímavý úplne možnože najnovší prípad čo máme, vykradnutá reštaurácia na Žilinskej ulici poznáte, tam je viac tých reštaurácií, ale táto bola, je to kamenná reštaurácia, nie je to len nejaký stánok a volal pán čo býva v Ružinove, že sa kukal na svoj mobilný telefón a vidí tam ako sa mu vlámal zloděj do tej reštaurácie a práve prehl'adáva kasu pod pultom, hej samozrejme reakcia bola rýchla, ten vyšiel cez to rozbité okno von a už ho tam čakali policajti a predviedli ho. Čiže on si zabezpečil tú reštauráciu takým spôsobom, že tam mal nejaký pohybový detektor, ktorý spúšťa kameru, ktorá hneď vytvára záznam a zároveň on v mobile vidí čo sa deje. To pred tými 15 rokmi neexistovalo alebo ak tak to bolo drahé a takto si ľudia dokážu zabezpečiť majetok a potom si všimnite, že ten pokles je aj tých vlámaní, enormný pokles a to nie sú len reštaurácie, iné zariadenia, ale sú to napríklad aj byty, domy, autá sa takmer už nevykrádajú. To je druh kriminality, ktorú tu v Starom Meste takmer nemáme. Nehovorím, že úplne nie, pripúšťam, že je nejaká latentná kriminalita v tomto smere, ale podľa mňa takými 90 rokmi čo si pamätám sme mali 20 vykradnutých áut za deň a 3 ukradnuté. Minulý rok sme mali ukradnutých 8 áut a čo sa týka krádeže áut to je kriminalita kde je úplne vylúčené, to je druh kriminality kde je latencia úplne vylúčená. Každý komu ukradnú auto to musí oznámiť, lebo inak sa nedostane do pátracej evidencie, neodhlási to auto a bude s tým mať spojené ďalšie a ďalšie nejaké poťahovačky,

poisťovňa mu to nevyplatí a tak ďalej. Čiže 8 áut sme mali ukradnutých a len tých 10 rokov dozadu to bolo desaťnásobne viac, o deväťdesiatych rokoch ani nehovorím, ale to je zase ten technologický vývoj. Tie autá sa proste už teraz kradnúť neoplatí, lebo ten čo ho ukradne tak ho nelegalizuje. Keď sa nejaké ukradnú tak to sú nejaký mládežníci čo to ukradnú a rozoberú to doma v garáži a snažia sa to predat' niekde na burzách a týchto veľmi ľahko chytíme. Taký posledný prípad sme mali zo začiatku tohto roka, to už je tento rok kedy mimochodom za tie tri mesiace ďalší pokles kriminality aj všeobecnej aj tých jednotlivých druhov, lebo už za tie tri mesiace sa to dá badať, hej, na tých štatistikách. Kradli Volkswagen Golf, nám ukradli v Starom Meste asi dve alebo tri, myslím, že cudzincom to ukradli a potom sa ich podarilo chytiť so skupinou, boli niekde zo Senca, tam mali garáž a podarilo sa ich chytiť keď kradli auto v dvojke. Takže to sa potom, ešte nie sú obvinení, ale už sa na tom pracuje. Takže tie opatrenia aj keby sme žiadne neprijímali tak vývoj ide tým nami želateľným smerom, samozrejme tie opatrenia prijímame na tom úseku každého druhu kriminality v medziach zákona v rámci našich možností. Samozrejme, že taktiku, nejaké formy a metódy toho postupu asi nie je dobré, aby som vyvrádzal.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Ondrek nech sa páči.

Poslanec Ondrek:

Ďakujem pekne za slovo pán starosta a ďakujem pekne za prezentáciu, za stručnú k veci a veľmi jasnú a ako aj za osobné skúsenosti a aj historku so Schengenom. Chcel by som sa opýtať na absolútne čísla sme videli a možno aj na relatívne čísla v porovnaní so Slovenskom vidíme nejaký trend, ktorý je klesajúci, ale vy máte predpokladám aj dáta celoslovenské a viete to porovnať. Teda chcel by som to relatívne porovnanie voči Slovensku. Je u nás nejaký trend stagnujúci, ktorý celoslovenský ide nižšie alebo naopak darí sa vám niečo v Starom Meste robiť lepšie čo sa nám naopak na zvyšku Slovenska nepodarí. Viete to takto porovnať možno iba s inými mestskými časťami, že v čom naopak stagnujeme alebo v čom vynikáme, pretože toto je dôležité porovnanie pokiaľ celoslovenské ako ste zmienili kriminalita ide dole. Samozrejme uvidíme rovnakú prezentáciu absolútne v každej obci na Slovensku, ale je tam nejaká odlišnosť? Asi to máte na-vnímané z osobnej praxe. Ďakujem veľmi pekne.

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Sú odlišnosti, preto ja hovorím, že porovnávať Staré Mesto Bratislava so Spišskou Novou Vsou je nekorektné a úplne, to je porovnávanie hrušiek s jablkami, lebo tam je úplne iný kriminologický priestor, tam je úplne iná štruktúra toho nápadu kriminality a porušovania verejného poriadku. Už ani jednotka s päťkou sa nedá porovnávať, lebo ako som povedal Bratislava V. kde mimochodom aj bývam je spáľňa Bratislavy, je tam trikrát viac bytov ako v

Starom Meste a logicky, že tam je potom to domáce násilie trikrát väčšie už len z tohto faktoru alebo zanedbanie povinnej výživy, lebo v tej štatistike sú zahrnuté všetky trestné činy aj ekonomické, napríklad daňové, daňové podvody, ktoré mimochodom vychádzajú najavo až z odstupom niekoľkých rokov. Daňový podvod alebo nezaplatenie dane, neodvedenie dane sa stalo pred 4, 5 rokmi, potom daňový úrad to preveroval a celé sa to k nám na stôl dostalo s odstupom 5,6 rokov. Teraz začneme trestné stíhanie a máme to v tej štatistike, ale ten skutok sa stal pred piatimi rokmi. Čiže aj to historické porovnanie nie je úplne presné. Dobré keď človek, lebo tie údaje si viete aj vy nájsť na internete, ale ten princíp tej štatistiky sa ťažko chápe, ten tam nenájdete ak by ste mali niekedy záujem ja vám môžem vysvetliť ako to vlastne je, lebo napríklad spred dvoch rokov si pamätám mali sme niekoho vraždy, lebo to je najzávažnejší kriminálny čin, tie sú ustálené, nemajú klesajúci trend, lebo nemajú kde klesať na jeden rok, potom jedna, potom dva, na ten rok 2022 bol taký dosť kritický, lebo zas tam sme mali tú môžem to nazvať hromadnú vraždu keď na Zámockej ten zastrelil dvoch ľudí a potom ešte postrelil tú čašníčku, viete o čom hovorím. No a tento prípad medzi vraždami ani nenájdete v štatistike, tam nájdete vraždy 0. Takže ako to je možné, no lebo to sa kvalifikovalo ako teroristický útok nie ako vražda, ale nájdete to medzi teroristickými útokmi, tam by ste to našli, teroristický útok v tom odseku kde je následok smrti a ešte jedna anomália v tomto spojení. Ten incident sa odohral v októbri, 12. októbra 2022 ak si pamätám. Od samého začiatku alebo už druhý deň bolo úplne zrejmé, že kto je páchatel', ten mladý muž, ktorý potom spáchal samovraždu v trojke, aj sa našiel, ale až približne o rok sa o tom oficiálne rozhodlo. Vyšetrovateľ až o rok vydal uznesenie, zastavil trestné stíhanie, pretože páchatel' zomrel a vtedy sa to vykazovalo ako objasnené. Čiže v tom roku 2022 ten skutok vystupuje ako teroristický útok neobjasnený, lebo tá uzávierka sa robí na konci roka a je nemenná a keď sa niektorý skutok objasní neskôr tak už sa do tej štatistiky spätne nedostane. Čiže to je o tom keď budete vy čítať tie štatistiky niekde na tom internete, aby ste pripustili, že majú nejaké svoje východiská, nejaké svoje princípy a prihliadli na to. Takže ešte raz porovnávať už skladbu nápadu kriminality Bratislava I. so Spišskou Novou Vsou alebo s niekym iným nemá to význam.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pani Kleinert nech sa páči.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Ďakujem pekne pán Šimko. Ďakujem aj za slovo nápad s iným obsahom je to fascinujúce, ďakujem pekne, ale ja by som sa chcela vrátiť ku dopravným výzvam, ktorým čelíme v Starom Meste a teda aj k tomu čo naznačili už aj kolegovia Illéš s Mikulášekom a to konkrétne by som chcela dve oblasti, s ktorými máme dlhodobo ako problémy v tom, že napríklad prvá oblasť je Brnianska, Na Patrónke, Pražská a podobne kde je rýchlosť 70, ktorá

pôvodne bola 50, z nejakého dôvodu sa to navýšilo a ľudia, obyvatelia, ktorí tam sú by veľmi uvítali tú 50, ale teda máme tam aj možno nejakú výzvu pri KDI a podobne. Chceli by sme sa opýtať ako nám vy s tým viete pomôcť? Predpokladám, že vy máte aj teda nejaké štatistiky, predpokladám, že aj nehody aj to vnímate ten priestor ako nebezpečný tak ako ho vnímame my a druhá oblasť je v zásade hneď nižšie a to je na Šancovej kde zase máme okrem petície aj naozaj aj vôľu vytvoriť priechod pre chodcov, ktorý ide smerom aj ku škole a je to tiež veľmi nebezpečné miesto. Takže moja otázka teda znie ako nám viete v tomto pomôcť? Ako vieme spolu viacej spolupracovať, aby sme dosiahli zvýšenie bezpečnosti v daných priestoroch a teda áno aj na tie radary by sme sa chceli spýtať či tam aspoň vieme dať stacionárne radary alebo aké môžu byť tie jednotlivé kroky k tomu, aby sme tieto dve oblasti spravili bezpečnejšími? Ďakujem.

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Tie rýchlosti sa merajú jednak statickými radarmi a jednak mobilnými aj v rámci objektívnej zodpovednosti. To som hovoril, že my na okresnom riaditeľstve majú úsek dopravy, ktorý práve riešia okrem iného aj túto objektívnu zodpovednosť kde sa nezisťuje kto bol vodič, ale kto je vlastník, užívateľ vozidla tak tomu sa primárne uloží tá pokuta a čo sa týka úpravy cestnej premávky tak tam by som vám poradil ak máte teda taký pocit, že niekde by sa to dalo nejak lepšie upraviť na KDI. krajskom dopravnom inšpektoráte je jeden úsek volá sa, že dopravné inžinierstvo a ak tam dáte nejaký podnet, môžete aj mne to napísať, ja to postúpim tak sa s tým budú zaoberať. Ja vám teraz neviem presne konkrétne povedať čo kde by sa dalo znížiť rýchlosť alebo zákaz parkovania alebo tak, lebo do toho vstupujú mnohé ďalšie faktory, ktoré práve tí inžinieri vedia vyhodnotiť a posúdiť a relevantne vám na to odpovedať. Prípadne aj pristúpiť k nejakej zmene.

Starosta:

Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán Illés nech sa páči.

Poslanec Mgr. Illés:

Ďakujem za slovo. Ešte raz, že trošku ste mi utiekli z tej otázky. Ja som sa pýtal na osadenie tých stacionárnych radarov teda, že či sa bude nejaký konať na území Starého Mesta? Ďakujem pekne.

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Čo sa týka obstarania tých radarov, ktoré sa avizovali. Ono nejaké stacionárne už existujú. Neviem ja k tomu vám povedať, pretože to je zase na prezídiu je špeciálny útvar akvizícií, inovácií, ktorý má na starosti vytipovanie takýchto nejakých pomôcok a ich realizáciu. Čiže ja to neviem nejak ovplyvniť a neviem vám sa k tomu vyjadriť. Mohol by som to zistiť tým spôsobom, že sa obrátim na tento útvar a oni mi to povedia teda v akom to je stave,

lebo je rozpracovaných viacej projektov nielen tento, ktoré by sme aj určite všetci uvítali.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Sládek nech sa páči.

Poslanec Mgr. art. Sládek, PhD.:

Ďakujem pekne. Tiež sa chcem pridať s poďakovaním. Je to veľmi zaujímavé a mám takú otázku, že keby som to čítal ako keby povrchno tú štatistiku tak sa môže zdať, že pri tom klesajúcom počte trestných činov alebo kriminality majú ako keby policajti viacej času voľného čo asi bude, nebude úplne takto jednoducho vysvetliteľné tak sa chcem spýtať, že či vlastne personálne je tam to Staré Mesto pokryté podobne a že či sa toto, či sa aj nejakým spôsobom znižuje alebo respektíve zvyšuje objasnenosť trestných činov pokiaľ sa ako keby, že či sa môžu venovať dlhšie jednému prípadu? Ďakujem pekne.

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Tak čo sa týka personálnych kapacít nerád by som tu hovoril o problémoch, ktorými sa potýka policajný zbor. To je naša vec, to si musíme my nejak vyriešiť, ale sú tie problémy. Nielen, že je menšia kriminalita, ale bohužiaľ je aj stále menej policajtov. Čo až sa mi chce povedať, že chvalabohu, že to takto kontinuálne ide spolu a až tak menej, že nemajú viacej času. Prejavuje sa to žiaľ hlavne na tej hliadkovej službe, ktorá musím to tak povedať, že máme toľko hliadok, nebudem hovoriť teraz o počtoch, že tie hliadky, bežná hliadková služby policajtov, hej, to sú tí uniformovaní policajti, ktorých vidíte v autách alebo na pešo chodia alebo my tomu hovoríme, že kombinovaná hliadka autom a na pešo. To všetko čo musí odniesť už teraz len na pešo by pomaly neodniesol, musel by mať nejaký vozíček, aby to niesol so sebou do toho výkonu služby. Je ich stále menej tých policajtov a ich služba vyzerá asi tak, dvanásť-hodinová, že má so sebou nejaký papierik, nejaký zápisník a ľudia čo volajú a oznamujú rôzne udalosti na tiesňovú linku 158 tak tie hliadky sú vysielané, aby tam urobili tú previerku okamžite, že on je v poradi, hej, keď urobím toto tak potom toto, táto udalosť je štvrtá v poradí. Áno, chodí po previerkach hej. Čiže nie je pánom svojho času ako to voľakedy bolo, aj voľakedy boli previerky, ale vždy ostala tá jedna, dve hliadky, ktoré sa vedeli z vlastnej iniciatívy niečomu venovať čomu chceli. Teraz bohužiaľ je to tak, že keď vidíte, že hliadka ide tak ide na nejakú previerku. No a, takže je to tak no nemáme viacej času a možno je pravda, že vyšetrovačka, kriminálka má trochu viacej času tým, že klesá nápad, klesá aj počet vyšetrovacích spisov, ale zasa dorábajú prípady z minulosti.

Starosta:

Dobre, ďakujem pekne. Nasleduje pán Skalník nech sa páči.

Zástupca starostu Ing. Skalník:

Ja sa chcem spýtať na takú tú špecialitu Starého Mesta a to je rušenie nočného kl'udu,

že či máte štatistiky aj v tejto oblasti keď vám teda ľudia o tom volajú, že akým spôsobom riešite tieto problémy a či máme nejaké konkrétne ja neviem, že podniky alebo miesta kde sa to vyskytujú omnoho viacej a prípadne či máme aj nejaké páky na to ako to riešiť?

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Áno, máme páky. Toto je problematika, s ktorou sme sa potýkali možno 5,6 rokov dozadu ak si spomínam. Ja som bol vtedy riaditeľ poriadkovej polície na okresnom riaditeľstve, bolo vtedy iné zastupiteľstvo, vlastne pán Števcík, dobre si pamätám. Takže tá rovnica je proste jasná. Buď chceme mať kľudné mesto a potom zakážeme všetky zábavné reštauračné prevádzky, hlavne piatky a soboty, záverečná o desiatej, aj zábavné aj reštauračné aj vonkajšie sedenie alebo keď nie tak tu budeme mať hluk, neporiadok, ráno treba upratať mesto. Ľudia sa proste budú zabávať a s tým je spojený ten hluk. To nie je tak, že niekto príde a bubnuje a hrá na trúbku na ulici. Nám keď volajú, že rušenie nočného kľudu tak a zrazu zistíme, že tam je proste partia opitých cudzincov, ktorý predvádzajú disciplínu tour de bar v Starom Meste, lebo majú kde ísť tak chodia, zabávajú sa a rozprávajú sa a z toho je ten nočný hluk aj neporiadok, že buď alebo. Buď chceme mať mesto kde sa budú ľudia zabávať a míňať peniaze alebo tu bude pokoj.

Starosta:

Dobre, ďakujem pekne. Nasleduje pán Korman nech sa páči.

Poslanec Mgr. Korman:

Ďakujem veľmi pekne. Ďakujem aj za vašu správu aj za vašu službu v roku 1991, je to naozaj úctyhodné a tá správa bola jedna asi z najzaujímavejších, ktoré za seba môžem povedať, ktoré sme tu mali. Takže ďakujem veľmi pekne za to a chcel by som sa vás opýtať otázku, ktorá súvisí s vašou spoluprácou s našim oddelením dopravy. Ja som jedným z poslancov spolu s Ivanom Bútorom a s Milenou Gaálovou, ktorí máme na starosti alebo ktorí sme boli zvolení za Hradný kopec v podstate a my tam dlhodobo evidujeme problém takisto s rýchlosťou. Čiže ja sa teraz chcem opýtať, chcem sa vás opýtať na vaše zapojenie a akým spôsobom by sme vedeli spolupracovať na optimálnom vyladení. Momentálne s našim oddelením dopravy s pani Jašíčkovou pripravujeme projekt organizácie dopravy, ktorý by mal zastrešiť vlastne celú túto oblasť od Mudroňovej dole cez Mozartovu, Bartokovú, Svetlú, Tichú, Slávičie údolie a my by sme tam potrebovali nejakým spôsobom spomaľovať dopravu. Čiže budeme sa pravdepodobne budeme zapájať dopravný podnik, oni majú na to nejaký názor. Oddelenie dopravy samozrejme má svojich odborníkov na to a chcem sa vás opýtať, že ako funguje táto spolupráca a či vás vieme nejakým vhodným spôsobom zapojiť do tohto procesu, či by ste boli ochotný a ako na to?

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Už som to tu povedal, že Okresné riaditeľstvo Bratislava I., ktorého som riaditeľom možno je to tak osem rokov dozadu, prišlo o úsek dopravy. To nám zobralo krajské riaditeľstvo pod seba a všetky tieto aktivity prebiehajú v jeho režii. Tam ostal len úsek piatich policajtov, ktorí robia správne konanie priestupkov. Čiže v tomto, nie je to v mojej režii, ale zo skúseností, ktoré mám viem, že to vedenie KDI je ústretové, ako som aj kolegyni povedal ak sa na nich obrátite radi vás prímu, radi s vami pokecajú a keď dáte nejaký podnet určite sa s ním budú zaoberať, ale vidím to akože čo sa týka tej rýchlosti no je aká je, tí ľudia to aj tak nerešpektujú. Povedal som vám svoju vlastnú príhodu tak to proste je a my policajný zbor môžeme v tomto robiť len nejaké represie a čo sa týka tej spolupráce nemám signály o tom, že by tá spolupráca nejako nefungovala alebo, že by tam boli nejaké komplikácie.

Starosta:

Ďakujem pekne. Teda ja by som vám poďakoval pán Šimko za túto prvú časť správy a teraz by sme mohli pokračovať a pozval by som teda o ďalšie úvodné slovo k správe verejného poriadku mestskej časti Bratislava-Staré Mesto poprosím Mgr. Juraja Chabada veliteľa Okresného veliteľstva Bratislava I. Mestskej polície hlavného mesta Bratislavy.

Plukovník Mgr. Šimko, riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru Bratislava I.:

Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem.

Mgr. Chabada, veliteľ Okresného veliteľstva Bratislava I. Mestskej polície hlavného mesta Bratislavy:

Ďakujem pekne. Vážený pán starosta, vážené dámy, vážení páni. Dovoľte, aby som v krátkosti predniesol správu o činnosti Mestskej polície v Bratislave Staré Mesto za rok 2023. Mestská polícia v minulom roku pôsobila v rámci územia Starého Mesta s 50 policajtmí vo výkone s ďalšími 12 policajtmí, ktorí boli vyčlenení na Primaciálnom paláci. Činnosť mestskej polície sa zaoberala prevažne dopravnou problematikou v meste a z tejto pozície si dovoľm povedať, že to bolo až okolo 90% vecí, oznámení, ktoré boli z pohľadu dopravy. V roku 2023 mestská polícia pokračovala s výkonom parkovacej politiky PAAS, riešili sa porušenia, ktoré sú samozrejme aj v objektívnej zodpovednosti. Mestská polícia túto možnosť má už od roku 2020 a ja si myslím, že v Bratislave tak ako ju začínam spoznávať sa tým venuje veľmi zodpovedne a veľmi aktívne. V roku 2023 sa niesol alebo rok 2023 sa niesol aj intenzívne v náraste spoločenského nočného života kde priestupky nabrali určitú gradáciu čo sa týka počtu. Tak ako som pred chvíľou počul tak samozrejme, že je tu záujem aj mesta, aby sa zabezpečoval verejný poriadok priamo v centrálnej mestskej zóne alebo teda na pešej zóne čo je pochopiteľné,

pretože hlavné mesto Slovenskej republiky v tejto oblasti má veľkú návštevnosť najmä v letnom období. Mestská polícia pôsobila takisto aj pri riešení priestupkov z dôvodu konzumácie alkoholických nápojov, ale rovnako mladistvých a maloletých, ale rovnako aj pri riešení zatváracích hodín v reštauráciách, baroch a podnikoch. Ďalšou činnosťou, ktorou sa mestská polícia Okresné riaditeľstvo Staré mesto zaoberalo v roku 2023 bol monitoring a sociálna pomoc ľuďom bez domova. Ja prejdem v krátkosti aj k štatistike. Mesto zaznamenalo alebo teda Mestská polícia Staré Mesto riešilo 38 528 udalostí čo je o 15 873 udalostí viac, čo sa však týka priestupkov tak to bolo v minulom roku oproti roku 2022 menej o 2 087 priestupkov. V roku 2023 bolo vybratých na pokutách 215 904 euro. Toľko čo sa týka štatistik. Ja dovoľte, aby som sa predstavil, ja som veliteľ Okresného riaditeľstva Staré Mesto veľmi krátko, ale musím otvorene povedať, že sa snažím aj veľmi intenzívne zaoberať problematikou, ktorá v meste je a ja si myslím, že za ten druhý mesiac, ktorý som tu tak som nadobudol už určitý názor na samozrejme otázky, ktoré mi budú kladené, budem sa snažiť ich odpovedať pokiaľ budem vedieť. Pokiaľ nebudem vedieť tak samozrejme budem hľadať cestu i napriek tomu, že som tu nie dlho, ale musím povedať, že mám skúsenosti v tejto oblasti, v roku 1991 teda ako kolega nastúpil do mestskej polície v okrese Zvolen, potom od roku 2015 som bol náčelníkom vo Zvolene. Celý vývoj a genézu tejto zložky poznám, pracoval som v prezídiu náčelníkov, mám tam dobré kontakty. Ja si myslím, že sme sa výraznou mierou podieľali na tom, aby sme mestským policajtom zlepšili ich sociálne podmienky, ktorí končili po 25 rokoch aj v Bratislave no a samozrejme problémy, s ktorými som sa stretával tak dneska si dovoľm povedať aj to, že viem zúročiť veci, ktoré sa riešili aj na strednom Slovensku, ale i v iných mestách tak som pripravený riešiť rovnako aj v Bratislave Starom Meste. Chcem sa poďakovať za úvodné stretnutie, ktoré bolo s pánom starostom. Stretol som sa s pánom prednostom, my sme si otvorili témy, ktoré trápia toto mesto a samozrejme bol som aj účastníkom komisie ochrany verejného poriadku kde som predstrel moju koncepciu a plán pri riešení všetkých tých vecí, ktoré tu mestská polícia má oprávnenie riešiť, oprávnené má svoje úlohy a viem teda už dneska skonštatovať, že aktuálny stav, ktorý na mestskej polícii je tak je už nastavený na tú koncepciu, ktorú som aj na tejto pôde pred týždňom na porade predstrel pred náčelníkmi a ďalšími kolegami z mestskej polície. Zatiaľ toľko, poprosím, viacmenej by som sa obrátil na vaše otázky a rád by som odpovedal pokiaľ budem teda vedieť a ďakujem veľmi pekne za toto úvodné slovo.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Pán Beňuška nech sa páči.

Poslanec Beňuška:

Dobrý deň. Tak v prvom rade by som chcel takisto pánovi veliteľovi poďakovať za proaktívny prístup, za to, že teraz prišiel sa zoznámiť a predstrel už tú koncepciu, ktorá bude. Vyzerá to naozaj dobre, tešíme sa na to, tešíme sa na spoluprácu, ale už možno rovno sa spýtam, že vy ste povedali jednu veľmi peknú myšlienku, na ktorú sa teším, že bude proste viac policajtov vidieť nie v autách, ale my sa teraz bavíme o historickom centre, ale že vlastne tá kontrola bude prechádzať, prechádza zase raz na pešo, ale keď tak pozerám, že snažím sa to tak porovnávať, ale tak viete to je iba môj osobný laický prístup a teda snažím sa chodiť do toho mesta čo najviac po večerných hodinách, ale stále vidím tých policajtov často v autách, že v akom časovom možno úseku môžem vidieť, že ten prechod naozaj tým klasickým starým smerom?

Mgr. Chabada, veliteľ Okresného veliteľstva Bratislava I. Mestskej polície hlavného mesta Bratislavy:

To je otázka, ktorú viem zatiaľ len z tejto pozície vyhodnotiť a čiastočne prisľúbiť, že tá činnosť polície sa zaoberá samozrejme aj verejným poriadkom. Na to, aby sme mali pravidelnú hliadkovú činnosť policajtov na pešo v uliciach tak musíme mať samozrejme aj tím ľudí. Stav, ktorý momentálne alebo situácia, ktorá na mestskej polícii je tak ja to tu veľmi nechcem rozoberať, ale nemôžem ani povedať to, že je dobrá. Musíme sa niekde odraziť, musíme si nastaviť priority. Ja ako som prichádzal od januára respektíve od februára na túto pôdu tak som hľadal samozrejme myšlienky a tú koncepciu, aby som si tie priority nastavil. Jedno z nich bola práve pešia hliadková činnosť, ktorá sa priamo u mestských policajtov bežne všade vyžaduje. Toto je presne to čo by aj mali policajti robiť, pretože im to prislúcha zo zákona, aby chránili majetok mesta a občanov, aby zabezpečovali verejný poriadok. Ako som povedal už aj v úvode je tam obrovské množstvo migrácie ľudí na pešej zóne, v baroch, v tých podnikoch. Takže prirodzene považujem za prioritu, aby tie hliadky tam boli. Systém, ktorý bol nastavený v minulosti nebol podľa mojich predstáv alebo nie je podľa mojich predstáv, musíme spraviť výhybku, musíme to zmeniť. Vy viete čo som spomínal alebo hovoril s vami na komisiách verejného poriadku, že je tu veľa vecí, ktoré my musíme postupne rozobrať do šróbika a tie priority si nastaviť a medzi to nepatrí len tá pešia hliadková činnosť, ale sú tam aj ďalšie veci z hľadiska objasňovania priestupkov, z hľadiska manažovania tých ľudí v teréne, z hľadiska samotných vecí a tu sa môžem napríklad aj vrátiť k tomu ako to celé prebieha. Ono keď máte dve hliadky, dve hliadky počas dňa tak a tie sú koľkokrát pod tlakom 159 keď nám volajú občania a potrebujú častokrát pomoc, prevažne je to v tej doprave, tak samozrejme tie hliadky, ktoré sú dve alebo sú aj tri niekedy tak sú samozrejme mimoriadne vyťažené a tu si musíme povedať či sme schopný zabezpečiť ten výkon aj na pešo a či sme schopný a či to

vieme zvládnuť po odbornej stránke. Aj na tej polícii je určitá migrácia ľudí a práve preto chcem naznačiť, že ten zámer je, aby sme chodili, aby sme hliadkovali na pešo, ale zároveň musíme mať na to vytvorené podmienky. Musíme prejsť ako som povedal postupne si to rozobrať celé a prejsť si každú jednu kategóriu čo sa týka odbornosti a podobne, pretože mestská polícia v ničom nemôže zaostávať oproti štátnej polícii. Častokrát už má právomoci na úrovni z hľadiska verejného poriadku na úrovni toho štátu alebo tej štátnej polície. Takže kvalita a výkon tu v najbližšom období bude zohrávať veľmi dôležitú úlohu, samozrejme s prístupom určitej kvality odbornosti a hlavne s kvalitou toho samotného, samotnej efektivity ak to tak môžem povedať, pretože jedna vec je čo sa dostane nám na stôl z hľadiska čísiel a štatistík a druhá vec je to ako vnímajú tú situáciu občania, ako ju vnímame v uliciach, ako sa cítíme, či sa cítíme bezpečne alebo to až tak nie je a preto aj do budúcnosti keď som to trošku rozviedol viacej, ale je to veľmi dôležitá téma tak považujem tieto kroky za nesmierne dôležité, aby sme pomohli a vytvorili aj pre občanov väčší pocit bezpečnosti aj v rámci hliadkovej pešej služby.

Starosta:

Dobre, ďakujem pekne. Ak už nie sú žiadne otázky tak by, áno pardon, tak ešte nech sa páči pán Švec.

Poslanec Ing. Švec:

Ďakujem za slovo a ja by som sa chcel ešte obrátiť na vás s otázkou respektíve či to bola aj otázka na pána Šimka, ale k dopravnej situácii a konkrétne zóna SM 1 Staré Mesto, konkrétne Krížna napríklad, ako by sme vedeli vlastne zabezpečiť, aby sa dodržiavali predpisy konkrétne teda na tej Krížnej, stávajú tam na cyklistických líniách, stáva sa tam pri tieňoch, stáva sa tam na drobných zónach, proste na blikačkách. Sú to dlhodobé javy a jednoducho či je nejaká vôľa toto nejak riešiť bez toho, že by to bolo len na volanie na podnety napríklad, že by sa tam postavila hliadka, ktorá by tam bola nejaký určitý čas a jednoducho pokiaľ tam hliadka bude bude to priamo riešiť na mieste, hej, lebo väčšina niekedy proste kým tam niekto príde takže či sa vieme na to nejak zamerať a riešiť túto situáciu? Ďakujem.

Mgr. Chabada, veliteľ Okresného veliteľstva Bratislava I. Mestskej polície hlavného mesta Bratislavy:

Samozrejme, že vieme sa na to zamerať a vieme si určiť nejaké časy kedy tá hliadka tam príde a ja vás poprosím dajte mi túto informáciu presne do mailu, stretnime sa, ja tam pôjdem. Ja si to celé nastavím s policajtními a spravíme to čo v rámci našej pôsobnosti a kompetencie je možné spraviť, ale už som tu naznačil, že tá dopravná problematika to vidíte, to je jedna vec, ktorá je veľmi zložitá a druhá vec je práve ten verejný poriadok, tie kontroly, tie pešie zóny, ktoré treba tiež monitorovať. Takže ja si myslím, že sme pripravení pomôcť každej takejto situácii, v každej veci podobnej, ale momentálne teraz vám to nemôžem

definitívne povedať a prisľúbiť, že tak to tam bude, pretože musíme si to s kolegami nastaviť. Tak vás poprosím ak sa dá spojme sa a nájdime spoločné riešenie. Toto je bežný postup, ja sa pomaly rozbieham aj keď ja to necítim ako nejak pomaly, ale možno to z týchto mojich slov nie je až také isté. Ja radšej garantujem, že sú veci, cez ktoré prechádzam veľmi rýchlo a pokiaľ budú vytvorené dobré podmienky pre nás, pre policajtov aj tu v Starom Meste, ja si myslím, že tá ochota zo strany vedenia mesta je ozaj veľmi dobrá, veľmi ústretová tak si myslím, že budeme aj my tlačiť na odbornosť a kvalitu roboty na výsledky a na efektivitu na to, aby sme mohli povedať, že tá mestská polícia patrí medzi najlepšie na Slovensku tak ako som to niekedy v minulosti mohol povedať za Zvolen.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Števčík nech sa páči.

Poslanec Mgr. Števčík:

Ďakujem pekne. Ja by som len reagoval na tú vlastne informáciu, ktorá sa objavila v tejto správe a to, že vlastne na Františkánskej ulici vlastne nie je puler funkčný, že je neopraviteľný. Chcem sa spýtať či to vedenie mestskej časti vie a ako to ide riešiť, lebo to je asi zrejme dlhodobá vec. Priznám sa, že nechodím tadiaľ takže nemám o tom prehľad, ale to je možno jeden tiež z dôvodov výsuvný stĺpik hydraulický, ktorý je tam, je to samozrejme vec mestskej časti, lebo myslím, že ona je tým, ktorý obstarával tento a zabezpečuje servis. Takže chcem len poprosiť, že aby teda mestská časť bezodkladne toto riešila a chcem sa spýtať ešte jednu vec ohľadom vjazdu cez Nedbalovú, tam tiež je tam puler a viem, že v minulosti ten puler bol súkromný, že ako toto je doriešené. To je možno aj otázka na pána, je to skôr možno na vedenie ako na vás pán veliteľ, ale ako to je doriešené, že či vlastne stále je to súkromný vjazd alebo už sa v tom niečo zmenilo? Ďakujem pekne.

Starosta:

Ďakujem pekne. Poprosím pána Skalníka nech sa páči.

Zástupca starostu Ing. Skalník:

Poviem priamo ja. My práve teraz meníme celý systém kompletne po hardvérovej a softvérovej stránke čo sa týka vstupu do historického centra mesta. Od 01.06 bude plne funkčný takže aj ten pohyb áut v tom centre bude veľmi obmedzený, lebo to bude moderný systém, ktorý bude čítať značky, nebude ovládaný ako keby manuálne ako je v súčasnosti. Takže tá kontrola bude omnoho lepšia, aj štatistiky. A čo sa týka tej Nedbalovej ešte stále je to, nie je to v našom vlastníctve, ale preberáme si všetky stĺpiky teraz postupne do našej správy.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pani Hitková nech sa páči.

Poslankyňa Mgr. Hitková, PhD.:

Ďakujem veľmi pekne. Ja vidím, že ste tu ešte len chvíľu, ale ja sa aj tak musím spýtať to na čo narazil kolega pred chvíľkou a to sú tie nešťastné zóny alebo to ako ich my ľudovo voláme, že cikcak čiary a my dostávame totižto keď požiadame mestskú políciu, aby prišla, lebo tam stojí auto na zóne, ktorá na to nie je určená napríklad tri noci alebo tri dni a tri noci neustále nonstop tak kolegovia prídu a povedia, že majú pokyn z hora, že to nemajú riešiť, lebo to nie je priestupok takže na toto sa konkrétne pýtame všetci, pretože to robí veľmi zlé meno teda tomu, že máme tam nejaké obmedzenia alebo čo, keby ste skúsili zistiť čo máme spraviť preto alebo čo môže mestská polícia alebo štátna polícia spraviť pre to či tam treba nejaké značky osadiť alebo čo by vám dávalo kompetenciu riešiť autá, ktoré stoja na veľmi frekventovaných miestach tri dni a teda kto môže konať ak nie mestská polícia? Ďakujem.

Mgr. Chabada, veliteľ Okresného veliteľstva Bratislava I. Mestskej polície hlavného mesta Bratislavy:

Štandardný postup je taký, že pokiaľ oznámite vec telefónom alebo priamo alebo mailom alebo nejakým iným skrátka oznámite to tak mne sa ešte nestalo, aby tí policajti to nešli preveriť. To je jedna z podmienok tých policajtov. Vyhodnotenie stavu priestupku alebo situácie musí spraviť policajt samozrejme na mieste a musí sa k tomu postaviť zodpovedne. Ak sú takéto prípady častokrát sú tam sťažnosti, ktoré musíme riešiť a vyhodnocovať a poučovať to čo som tu pred chvíľou hovoril aj odborne nastaviť tých policajtov, aby boli vo všetkom to čo majú byť, v tom čo majú byť, aby boli dôslední, všímali si. To sa netýka len ulíc, o ktorých vravíte, ale napríklad my sme sami vyšli hore na Mišíkovú ulicu alebo napríklad momentálne Sokolská ulica je trochu tiež problém, trochu veľký z hľadiska parkovania. Tí ľudia si musia na to zvyknúť a policajti sú častokrát vystavení tlakom a poviem to tak na rovnu ja som tam bol prítomný keď na nás nabehol ten človek, ktorý tam býva a povedal prečo tu nemôžeme parkovať keď sme vždy tu tak parkovali vedľa cesty, už na chodníkoch nie sú, už sú po väčšine na ceste, ale samozrejme tam šesť metrov nie je, je tam 5,2 napríklad 5,1 metra a my tých ľudí postupne dostávame preč a niekedy by nám pomohlo a to aj v tomto prípade na tej Mišíkovej keby tam bola osadená značka, lebo tí ľudia to berú tak akože jednoducho je tam značka, zákaz zastavenia, zákaz stáť, nemôžem tam stáť, chodníky sú jasné, ale nie je to podmienka. Ja si myslím, že si to teraz vyžiada určitý čas, aby sme z hľadiska zabezpečenia alebo výkonu využívali všetky ustanovenia zákona 8 o cestnej premávke v §25 kde sú všetky tieto ustanovenia a občania to samozrejme nemusia poznať, nepoznajú to častokrát a riešili to aktívne aj tou našou takzvanou objektívnou zodpovednosťou. Ak som trochu odbočil od tej otázky, o ktorej sa bavíme tak hovorím len globálne preto, že tie problémy sú všeobecne takmer všade, ale tak ako je problém tu v Bratislave tak si myslím, že je tej roboty ďaleko viacej ako tým chcem ale

dopovedať, že ten postup a ten systém, ktorý nastavilo mesto je podľa mňa dobrý, pretože tí ľudia si na to musia zvyknúť, musia sa prispôbiť i napriek tomu, že častokrát dochádza k tomu, že tie blokové pokuty sú aj vysoké, pretože pokiaľ domov príde z objektívy upozornenie alebo oznámenie, že sa dopustili priestupku parkovaním na chodníku tak tá pokuta ako viete dobre je na úrovni 78 euro a 52 euro pokiaľ sa to zaplatí do dvoch týždňov. Takže s tou dopravnou problematikou máme obrovskú aj obrovský problém, ale chcem tu ešte jednu vec povedať. Ja by som bol veľmi rád a hovorím o tom aj s náčelníkom, že jednoducho vytvoriť skupinu dopravákov našich, ktorí by robili len dopravu a permanentne riešili tieto problémy a potom mať vytvorenú skupinu možno jednu, dve hliadky, ktorá sa bude výlučne venovať hliadkovej činnosti na pešo, na pešej zóne, pravidelné kontrolovanie tých vecí, ktoré nám častokrát občania alebo vy ako poslanci nás žiadajú. Takže asi toľko.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ešte s faktickou pani Hitková nech sa páči.

Poslankyňa Mgr. Hitková, PhD.:

Ja som ešte vášmu predchodcovi vždy ponúkala, že ak je problém napríklad v počte tých takzvaných papuč čiže tých blokovacích zariadení, lebo to by malo neuveriteľne výchovný efekt ak by jedno auto dostalo na ulici takzvanú papuču tak všetci to vidia, chodia okolo a nabudúce si dajú veľký pozor či na tom zakázanom mieste zastanú. Čiže ja som vždy hovorila, že ak je problém v počte tých zariadení, ktoré máte tak ja si myslím, že určite toto by sa riešiť dalo a by sme vedeli pomôcť, lebo ak je problém teda v počte zamestnancov tak je to asi trochu väčší problém. Ďakujem veľmi pekne za odpoveď.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ak nie sú už žiadne otázky alebo pripomienky, pán veliteľ veľmi pekne ďakujem za prednesenie správy a zodpovedanie otázok. Mohli by sme teda pristúpiť k hlasovaniu. Čiže poprosím vás môžeme sa prezentovať a hlasovať nech sa páči. Aha, nech sa páči áno, áno. Návrhová komisia nech sa páči.

Návrhová komisia:

Takže dobré ráno všetkým. Prvé uznesenie dnešného dňa znie Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie správu o stave bezpečnosti a verejného poriadku na území mestskej časti Bratislava-Staré Mesto za rok 2023.

Starosta:

Ďakujem pekne návrhovej komisii a teraz môžeme pristúpiť k hlasovaniu. Takže prosím prezentujte sa a hlasujte.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 22 poslancov a poslankyň. Môžeme pokračovať ďalej. Bod číslo 2 Správa o činnosti hasičskej jednotky Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto za rok 2023.

2. Správa o činnosti hasičskej jednotky Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto za rok 2023

Starosta:

O úvodné slovo k predloženej správe poprosím Ing. Dobrovičovú veliteľku dobrovoľného hasičského zboru nech sa páči.

Ing. Dobrovičová, veliteľka Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto:

Dobrý deň pán starosta. Milé poslankyne, milí poslanci. Prišla som vám predniesť správu o činnosti hasičskej jednotky Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto za minulý rok. Myslím si, že tiež ste ju už asi čítali všetci. Môžem tam spomenúť nejaké konkrétne veci, ktorým sme sa venovali najviac v priebehu minulého roka. Na konci roku 2023 mala zásahová jednotka 14 členov, sú rozdelení do funkcií. Máme štyroch veliteľov družstiev, päť strojníkov, jedného staršieho hasiča a ďalej šesť hasičov. U niektorých je zdvojená funkcia hlavne medzi, že sú aj veliteľmi družstva a zároveň aj strojníci. Základom úspešnej činnosti jednotky je nielen udržiavanie odbornosti všetkých členov, ale aj jej ďalšie zvyšovanie, preto sa členovia každoročne zúčastňujú rôznych kurzov. Taktiež máme každý týždeň troj hodinový výcvik na zbrojnici a jedenkrát do mesiaca v sobotu celodenný výcvik. Výcviky sú zamerané napríklad na výcvik s použitím rebríka, tvorenie útočných prúdov, útok na strechu budovy, výcvik s čerpadlami, útok do poschodia, požiar bytu, čerpanie vody z vodného zdroja a rôzne ďalšie. Je to vždy zamerané na to, aby si členovia precvičili všetky zručnosti, aby vedeli vlastne na zásahu vykonávať všetko čo treba. Čo sa týka zásahov tak v roku 2023 ich bolo 40 a Krajské operačné stredisko hasičského záchranného zboru v Bratislave nás povolalo k 33 výjazdom, miestny úrad k siedmym výjazdom. Hasičská jednotka zasahovala v 15 udalostiach vo svojom zásahovom obvode teda Bratislava-Staré Mesto, v 11 udalostiach mestskej časti Nové Mesto, v 5 v mestskej časti Ružinov, v 3 udalostiach v Karlovej Vsi a po jednej udalosti v Petržalke, Vajnorochoch, Lamači, Devíne a v obciach Ivanka pri Dunaji a Rovinka. Čo sa týka rozdelenia zásahov tak sme mali 4 požiare a technické zásahy bolo 36, tam sa delia odstraňovanie prekážok, to sú väčšinou popadané stromy, to je 19. Odčerpávanie vody zo zatopených priestorov alebo vonkajšieho prostredia, to je 7. Iný technický zásah, prevažne sú to nejaké prevádzkové kvapaliny vytečené, to je 6. Výjazd do odstraňovanie bodavého hmyzu a záchrana

a odchyt zvierat. Bodavý hmyz bol 3 krát a záchrana a odchyt zvierat 1. Máte tam ďalej aj prehľad zásahov, na ktorých sme sa zúčastnili a kde boli. Tam spomeniem asi 12.03. bola Viedenská cesta čo bol vlastne zatopený Sad Janka Kráľa tak tam sme pomáhali s odčerpávaním vody, 22.06. v Rovinke bol veľký požiar výroby teda výrobnej haly, 16.07. Ivanka pri Dunaji tam bol veľký požiar, tam sme tiež pomáhali vlastne nasledujúci deň s likvidáciou. Mimo-výjazdová činnosť tak tam sme mali v januári deň otvorených dverí na zbrojnici. Robili sme rôzne ukážky pre materské školy v Starom Meste hlavne a taktiež v septembri ukážka na dni otvorených dverí národnej rade. Hasičský krúžok Dráčik tak vlastne ho máme pre deti od 6 do 15 rokov, momentálne je v krúžku 16 detí a začali sa zúčastňovať už aj v rôznych súťažiach a myslím si, že sa im darí veľmi dobre. Spravili sme pre nich aj v auguste letný tábor kde si vlastne mohli viacej precvičiť tie svoje zručnosti. Ďalej tam máte rozpočet a čerpanie rozpočtu. Keby ste sa niečo konkrétne chceli spýtať tak kľudne sa pýtajte keď budete mať niekedy otázky kontakt na mňa je takže zodpovieme vždy všetko keď sa chcete prísť pozrieť na zbrojnicu vieme aj to zariadiť, ukázať vám techniku, nejaké činnosti naše čo vykonávame.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu. Prvý sa prihlásil pán Ondrek nech sa páči.

Poslanec Ondrek:

Ďakujem za slovo pán starosta. Minulý rok som mal tú česť byť na vami zorganizovanom verejnom podujatí na Grösslingovej ulici kde prišli vaše hasičské autá aj s hasičmi a robili celé doobedie zábavu pre občanov a pre deti a bola to asi najväčšia atrakcia akú som videl v okolí. Veľmi pekne by som sa chcel poďakovať za to, že ste tam boli aj za tieto verejné akcie, ktoré robíte. Je to taká veľmi pekná podľa mňa aj symbolická vec, že ľudia si začnú uvedomovať čo všetko je súčasťou tej mestskej časti, čo všetko je súčasťou nejakej infraštruktúry, aké rôzne procesy okolo seba máme a častokrát sú neviditeľné kým sa niečo nezvrtnie a takáto tá pro-aktívna činnosť navyše je vždy veľmi pozitívne vnímaná a ľudia boli veľmi, veľmi teda rád by som tlmočil, veľmi pozitívny feedback zo strany občanov a veľké poďakovanie, že sa zúčastňujete častokrát aj takýchto akcií nad rámec vlastne vašich kompetencií. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ďakujem. Pokračujeme v diskusii, pán Korman nech sa páči.

Poslanec Mgr. Korman:

Ďakujem veľmi pekne za slovo pán starosta. Pani Dobrovičová ja chcem povedať, že som sa zúčastnil teda spolu s Erikom Illéšom tento rok na vašej kapustnici, veľmi pekne ďakujem, že robíte takéto osvetové akcie, bolo to veľmi fajn a zároveň som sa aj dozvedel

nejaké nové informácie. Jedna z nich bola teda minimálne od vášho kolektívu, ktorý je vlastne akože polo-profesionálny by som povedal, niektorí z tých ľudí sú originál hasiči a zároveň vypomáhajú takýmto spôsobom, takisto tam prebiehajú nejaké zdieľané vedomosti vlastne z tej profesionálnej strany do tej dobrovoľníckej strany a všimol som si, že tam boli nejaké nedostatky vo forme, že vám chýbali napríklad garážové dvere boli pokazené, bola tam nejaká poškodená technika kvôli tomu. Viem, že tam chýbala vlastne nejaká statická úprava tej vašej garáže. Takže pokiaľ tieto veci ešte neboli vyriešené možno zo strany našej, možno by bolo fajn pokiaľ by ste toto vedeli rozdebatovať spolu s našou komisiou pre verejný poriadok, konkrétne poprosím možno Maťa Beňušku kolegu či by si sa vedel potom na to pozrieť Matej aj s komisiou, že či sa dá dobrovoľným hasičom trošku pomôcť. Oni tam majú vlastne takú veľkú bránu a nedoliehajú im dvere a stáva sa im, že keď potrebujú pri tom výjazde vybehnúť proste tým veľkým hasičským autom tak sa zachytia o tú bránu a robí sa tam nejaké poškodenie. Takže pokiaľ viem tak my sme k tomu zatiaľ nejakým spôsobom systematicky nepristúpili a možno by to bolo okej. Čiže ak by som ťa mohol poprosiť, že by ste sa spolu spojili a pozreli sa prípadne na to či sa tam dá niečo robiť z našej strany. Ďakujem.

Ing. Dobrovičová, veliteľka Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto:

Ak môžem do toho tak s pani Zuberskou sme už mali vlastne stretnutie na zbrojnici a už to budú riešiť. Takže sme dali nejaké tie naše požiadavky, že aké máme problémy a že čo by sme potrebovali opraviť. Takže už sa to z úradu rieši.

Poslanec Mgr. Korman:

Ďakujem pekne.

Starosta:

Ďakujem pekne. Môžeme pokračovať v diskusii. Nech sa páči pán Jaroš.

Poslanec Mgr. Jaroš:

Dobrý deň. Ďakujem pekne za slovo pán starosta. Ďakujem za prezentáciu, bolo to veľmi fajn a chcem sa opýtať, že či sa robí vlastne také niečo ako revízia stavu technických, v podstate technického stavu vozidiel alebo iných techník na hasenie prípadného požiaru alebo iných zásahov, lebo vieme, že vlastne pred rokom bol veľký požiar vlastne v Banskej Štiavnici čo je UNESCO mesto a vieme, že vlastne nebola dostatočne prichystaná táto ich mestská jednotka a že kvôli tomu aj zhorelo vlastne päť domov čo boli národné kultúrne pamiatky. Vieme, že Staré Mesto je špecifické v tom tiež, že vlastne je to mestská pamiatková rezervácia kde sú tu drevené krovy, ktoré sú často vzácne, stredoveké a takéto. Takže či sa v tomto robí nejaké, či máte nejaké preventívne opatrenia alebo nejaké kurzy špeciálne v spolupráci s ministerstvom vnútra napríklad viem, že takéto kurzy sa riešia. Či v tejto veci sa niečo deje aj v Starom Meste? Ďakujem pekne.

Ing. Dobrovičová, veliteľka Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto:

No čo sa týka techniky tak chodia na technické kontroly tieto vozidlá a v podstate každý mesiac máme preskúšanie, že máme strojnú službu, ktorá nám nariaďuje, aby sme preskúšali či už techniku, že či štartuje, či všetko funguje a taktiež vlastne čerpadlá, všetky technické prostriedky, čo sú motorové tak sa preštartovávajú. Taktiež ich skúšame takže za nás my máme tú techniku určite funkčnú. Keď niečo nie je funkčné alebo potrebuje ísť do servisu tak to vyradujeme na operačnom stredisku a sa to vyrieši, potom sa znovu zaradí a neviem čo konkrétne bolo v tej Banskej Štiavnici tam bol možno asi problém s tým, že stále primárne na tieto kultúrne pamiatky alebo na tieto väčšie požiarne idú štátni hasiči, tam sa vysielajú primárne štátni a ako po-silové jednotky tam idú dobrovoľní hasiči hlavne kvôli vode alebo teda ľuďom, aby mohli ďalej pomáhať a je dosť veľký rozdiel medzi výcvikom alebo nejakým ako sa venuje, my patríme vlastne dobrovoľní hasiči patria pod dobrovoľnú požiarne ochranu. Ona poskytuje nám nejaké kurzy, nejakú základnú prípravu, strojnú a tak, ale môj osobný názor je, že sa to nejakým spôsobom nie je tam dosť toho praktického výcviku a je to skôr teória, neposkytuje to čo by mali poskytovať, ale to je môj osobný názor. To je pravda, že máme štátnych hasičov v zbere čo je naozaj veľmi dobré, lebo tie výcviky nám vedú oni a naši členovia sa naozaj na tých našich výcvikoch naučia toho podstatne viac, hej. Takže neviem ako fungujú iné zbory, je toto sťažné, že naozaj štát sa nám až tak zatiaľ nevenuje. Inak je to v Českej republike, možno my tiež pokročíme nejakým iným spôsobom. Teraz nám sa zase zmenil prezident hasičského zboru, chce tiež komunikovať s dobrovoľnou požiarne ochranou a nejakým spôsobom spoluprácu. Takže možno sa to zmení.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje ešte pán Števík nech sa páči.

Poslanec Mgr. Števík:

Ja len chcem oceniť tú prácu, ktorú ste urobili odkedy ste nastúpili do funkcie, pretože pre kolegov poslancov, ktorí tu vlastne sú prvé volebné obdobie tak toto nie je samozrejmosť. Tento náš dobrovoľný hasičský zbor bol v minulosti vo veľmi zlej situácii a naozaj boli tu veľmi silné tlaky na jeho zrušenie a som veľmi rád, že sa ho podarilo zachrániť, že ste ho podarili naštartovať a že to proste funguje. Takže veľká vďaka vám aj kolegom. Ďakujem pekne.

Ing. Dobrovičová, veliteľka Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto:

Ďakujeme. Ešte ak môžem mali sme za dobrovoľný hasičský zbor sme mali výročnú členskú schôdzu. Tam prišli zástupcovia aj z dobrovoľnej požiarnej ochrany a udeľujú pozdravný list miestnemu zastupiteľstvu. Takže vám ho tu nechám pánovi starostovi. Takže je to taká milá pozornosť. Áno, nech sa páči.

Starosta:

Ďakujem pekne. Takže keďže už nie sú žiadne príspevky alebo nejaké otázky. Ja by som sa chcel z tohto miesta poďakovať dobrovoľnému hasičskému zboru zvlášť za by som povedal za tie výjazdy alebo za tie operatívne veci. Ja to teda len pripomeniem, že ja ako starosta nielen, že komunikujeme na tej organizačno-operatívnej, ale aj na tej zásahovej viete keď niekde padne nejaký strom alebo proste niekde sa čosi stane tak volám náš dobrovoľný hasičský zbor, aby proste prišiel a tieto veci vyriešil. Takže v tomto je to taká operatívna jednotka, ktorá častokrát zasiahne a urobí tu svoju prácu aj cez sviatok, piatok, sobota, nedeľa. Takže len, aby ste vedeli, že chcem sa takto verejne poďakovať za to a som rád, že vás máme, že to takto funguje. Takže ďakujem pekne. Môžeme teda pristúpiť k hlasovaniu. By som poprosil teda návrhovú komisiu o návrh uznesenia nech sa páči.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie správu o činnosti hasičskej jednotky Dobrovoľného hasičského zboru Bratislava-Staré Mesto za rok 2023.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem, uznesenie bolo prijaté. Za bolo 24 poslancov a poslankyň. Môžeme teda prejsť k ďalšiemu bodu. Bod číslo 3 Návrh všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava-Staré Mesto o určení spádových materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Staré Mesto.

3. Návrh všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava-Staré Mesto o určení spádových materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Staré Mesto

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím Mgr. Horváthovú oddelenie školstva nech sa páči.

Mgr. Horváthová, školský úrad materské školy:

Dobrý deň prajem. Vážený pán starosta, panie poslankyne, páni poslanci. Na ostatnom zasadnutí miestneho zastupiteľstva bolo schválené Všeobecne záväzného nariadenie mestskej časti Bratislava-Staré Mesto číslo 1/2024 o zrušení materskej školy Myjavská 22 a o zrušení výdajovej školskej jedálne pri materskej škole Myjavská 22 v Bratislave. Vzhľadom k

plánovanému vyradeniu spomínanej materskej školy zo siete škôl a školských zariadení Slovenskej republiky sa pristupuje k úprave platného VZN číslo 1/2022 z 15.februára 2022 a o určení spádových materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Staré Mesto. Ulice patriace spádovo do materskej školy Myjavská sa prerozdělili v rámci dostupnosti do najbližších materských škôl. Zároveň sa do návrhu zapracovali všetky pripomienky komisie pre vzdelávanie mládež a šport. Pri rozdeľovaní spádových ulíc sa brali do úvahy kapacita maximálneho počtu detí v jednotlivých materských školách, počet narodených detí od 01.septembra 2017, ktoré majú trvalý pobyt v mestskej časti a lepšia dostupnosť. Pre deti, ktorých miestom trvalého pobytu je mestská časť Bratislava-Staré Mesto sa určila ako spádová materská škola Špitálska 49 z dôvodu, že sídlo mestskej časti je miestny úrad Vajanského nábrežie 3 Bratislava a táto ulica spádovo patrí do spomínanej materskej školy. Ide o občanov, ktorým bol zrušený trvalý pobyt alebo si nevedia vybaviť trvalý pobyt na adrese kde bývajú. Ide v podstate o ľudí nielen bez domova, ale väčšinou sú to ľudia, ktorí bývajú v podnájdoch. Finálna verzia návrhu VZN bola zaslaná vedeniu materských škôl, k danému návrhu nemali pripomienky a žiadne pripomienky neboli vznesené ani v rámci 12 dňovej lehoty dňom vyvesenia návrhu.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto návrhu nech sa páči. Nech sa páči pani Hitková.

Poslankyňa Mgr. Hitková, PhD.:

Ja budem veľmi stručná. Ja chcem veľmi pekne poďakovať všetkým, ktorí sa na tomto podieľali, pretože to bolo strašne veľa práce zo strany riaditeľov, riaditeľiek našich materských škôl. Bolo to veľa práce zo strany školského oddelenia takže ja vám veľmi pekne ďakujem za to, že všetci boli prizvaní a že ste zapracovali pripomienky, ktoré sme mali na tých komisiách. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujeme pekne. Faktickou pani Kleinert nech sa páči.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Ďakujem. Ja len keď máme kolo poďakovaní tak by som chcela ja poďakovať aj poslankyniam pani Hitkovej a pani Gaálovej, ktoré sa tiež pustili celkom podrobne do týchto pripomienok. Takže ďakujem všetkým zúčastneným tiež.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Mikulášek nech sa páči.

Poslanec Mgr. Mikulášek:

Len doplním, že chcem poďakovať úradu, že videl som, že sa to asi prvý alebo možno

druhý rok len takto robí na základe až konkrétnych dát z adresných bodov a máme nejaký mapový podklad. Teda je to naozaj spracované vo forme, v ktorej sa to v minulosti myslím nespracovávalo až v takejto. Takže veľká vďaka aj úradu aj všetkým čo na tom pracovali. Ďakujem.

Mgr. Horváthová, školský úrad materské školy:

Ďakujeme.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ak nie sú už žiadne, aha nech sa páči pán Števčík.

Poslanec Mgr. Števčík:

Myslím, že vlastne v tom materiály nemáme vyhodnotenie pripomienok ak nejaké boli?

Mgr. Horváthová, školský úrad materské školy:

To bolo, už teraz neboli. Áno?

Poslanec Mgr. Števčík:

Jasné, len aspoň tá informácia keby tam nejakým spôsobom aj pre pamäť bola v tom materiály uvedená, že proste pripomienkové konanie vlastne prebehlo.

Starosta:

Dostali sme samostatné vyhodnotenie.

Poslanec Mgr. Števčík:

Ale my to nemáme.

Starosta:

Máme to, lebo to je povinná súčasť. Materiál sa pripravuje dva týždne pred tým a potom je vyhodnotenie. Takže dostali sme takéto samostatné.

Poslanec Mgr. Števčík:

Ale v materiály, ktorý vlastne je zverejnený na stránke zastupiteľstvo.egov.sk tam to nie je.

Starosta:

Ale tam to nie je preto, tam to nemôže byť, lebo ten sa zavesí a 15 dní môžete pripomienkovať ten materiál a potom sú zvlášť vyhodnotené pripomienky.

Poslanec Mgr. Števčík:

To je v poriadku, ale prečo by to nemohlo byť aj v tomto?

Starosta:

Lebo ten materiál je zverejnený už dávno predtým.

Poslanec Mgr. Števčík:

To je v poriadku, ale ide o to, že aj to pre pamäť, hej, že proste toto vyhodnotenie nikde nebude dohľadateľné, dostupné. Nebude.

Starosta:

Je povinne zverejnené.

Poslanec Mgr. Števčík:

Kde bude zverejnené? Nebude.

Starosta:

Dobre, ďakujem pekne. S faktickou sa prihlásila pani Hitková nech sa páči.

Poslankyňa Mgr. Hitková, PhD.:

Ďakujem. Ja len objasním pán Števčík, že neboli žiadne oficiálne vznesené pripomienky k tomuto bodu. Bola jedna jediná pripomienka, oficiálne prišla k školským obvodom a tú nám vlastne preposlal úrad a tá aj visí, ale k tomuto bodu k materským školám nebola vznesená oficiálne žiadna pripomienka a jedine čo prišli poslanci keď mali záujem vlastne prišli na komisiu školstva alebo prišli priamo za pracovníčkami a dopredu keď mali nejaké pripomienky ešte kým ten materiál išiel na stránku tak ešte predtým boli zapracované. Takže neboli oficiálne vznesené potom dátume žiadne oficiálne pripomienky k materským školám tak preto tam vlastne nie je žiadna pripomienka.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Korman nech sa páči.

Poslanec Mgr. Korman:

Ďakujem. Ja by som tu chcel povedať a taktiež oceniť prístup Mileny Gaálovej, Peti Hitkovej, pretože my sme mali vlastne diskusiu v mojom konkrétnom obvode kde tiež boli nejaké otázky ohľadom toho či tieto spádové oblasti sú zaznačené správne alebo nie. Takže sme urobili vyslovene fyzickú diskusiu s občanmi u nás. Myslím si, že tá diskusia bola skvelá a aj vďaka nej aj vďaka prístupu vlastne našich kolegýň poslankýň ľudia absolútne radi akceptujú ten stav, ktorý bol navrhovaný. Predtým tak nevnímali, ale myslím si, že teraz to bude fajn po tej debate. Takže ďakujem veľmi pekne za váš prístup dámy a keď sa toto bude opakovať aj do budúcnosti tak si myslím, že sa vieme o tieto dokumenty oprieť. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ak nie sú už žiadne pripomienky alebo otázky tak by som poprosil návrhovú komisiu o návrh uznesenia nech sa páči.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie mestskej časti Bratislava-Staré Mesto o určení spádových materských škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti s účinnosťou od 15.apríla 2024.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem, uznesenie bolo prijaté. Za bolo 23 poslancov a poslankyň, zdržal sa 1. Ďakujem pekne. Môžeme pokračovať k bodu číslo 4 Návrh všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava-Staré Mesto o určení školských obvodov základných škôl a základných škôl s materskými školami v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Staré Mesto.

4. Návrh všeobecne záväzného nariadenia mestskej časti Bratislava-Staré Mesto o určení školských obvodov základných škôl a základných škôl s materskými školami v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Staré Mesto

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím Mgr. Sedláčiková školský úrad nech sa páči.

Mgr. Sedláčiková, školský úrad základné školy:

Dobrý deň. Ďakujem za slovo. Vážený pán starosta, vážené panie poslankyne, vážení páni poslanci. Milé kolegyne, kolegovia. Návrh všeobecne záväzného nariadenia o určení školských obvodov základných škôl a základných škôl s materskými školami som pripravovala ja ako referent školského úradu v spolupráci s pánom doktorom Radovanom Noskom z referátu územného plánu a rozvoja. Hneď úvodom by som chcela povedať, že predkladaný návrh bol viac krát prerokovaný s riaditeľmi staromestských škôl a to či už na osobnej porade riaditeľov alebo mali možnosť sa písomne k nemu vyjadriť, prípadne boli telefonické konzultácie. Do návrhu boli zapracované relevantné pripomienky komisie pre vzdelávanie mládež a šport. V rámci štandardného pripomienkového konania bola prijatá jedna pripomienka od pána poslanca Mateja Beňušku, ktorá spočívala v lepšom rozdelení Ulice 29. augusta. Pripomienke sa vyhovel v plnom rozsahu a zmena je v návrhu nariadenia, ktorá vám bola zaslaná v piatok, vyznačená podčiarknutou kurzívou. Dôvodová správa k nariadeniu obsahuje legislatívne východiská, z ktorých by som stručne vybrala nasledovné. Ak je obec, mestská časť v našom prípade zriaďovateľom viacerých základných škôl obec je povinná svojim nariadením určiť všeobecné školské obvody pre jednotlivé základné školy. Žiak si plní povinnú školskú dochádzku v základnej škole v školskom obvode, v ktorom má trvalé bydlisko ak sa zákonný zástupca žiaka nerozhodne inak. Žiak si môže plniť povinnú školskú dochádzku aj mimo školského obvodu, v ktorom má trvalé bydlisko a to so súhlasom riaditeľa základnej školy, do

ktorej sa hlási pričom riaditeľ spádovej školy je povinný prednostne prijať na plnenie povinnej školskej dochádzky žiakov, ktorí majú miesto trvalého pobytu v školskom obvode spádovej školy. Potreba aktualizácie školských obvodov vyplynula z nasledovných dôvodov a požiadaviek. Školský obvod číslo 1 Základná škola s materskou školou Dubová, tu navrhujeme rozšírenie obvodu nakoľko sa zvýšila kapacita základnej školy s realizovaním nadstavby. Školský obvod číslo 2 Základná škola s materskou školou Milana Rastislava Štefánika Grösslingova, tu navrhujeme, aby hranica obvodu zostala bez zmeny pričom bola zapracovaná teda pripomienka pána poslanca, o ktorej som hovorila. Školský obvod číslo 3 Základná škola Hlboká cesta, tu navrhujeme rozšírenie obvodu, pretože z dát získaných zo zápisov detí do prvých ročníkov v staromestských základných škôl vyplýva, že škola má dostatok kapacity pre prijatie väčšieho množstva detí do prvého ročníka. Školský obvod číslo 4 Základná škola Dr. Ivana Dérera Jelenia, tu navrhujeme rozšírenie obvodu a to na žiadosť pani riaditeľky a z dôvodu zmenšenia školského obvodu Základnej školy Vazovova. Škola ako viete je z časti odčlenená vyťaženými dopravnými komunikáciami a preto viacerí rodičia po zápise uprednostňujú školu s lepšou dostupnosťou. Školský obvod číslo 5 Základná škola Mudroňova, tu navrhujeme upraviť obvod na žiadosť pána riaditeľa a to z dôvodu takej logickej územnej dostupnosti. Školský obvod číslo 6 Základná škola s materskou školou Milana Hodžu Škarniclova navrhujeme rovnako úpravu obvodu a to z dôvodu zmeny školského obvodu iných škôl, najmä Základnej školy Mudroňova. Školský obvod číslo 7 Základná škola Vazovova navrhujeme zmenšenie školského obvodu a to z dôvodu kapacitnej vyťaženosti tejto školy. V aktuálne platnom nariadení je školský obvod Základná škola Vazovova školským obvodom pre žiakov, ktorých miestom trvalého pobytu je mestská časť. Cieľom kapacitne odbremeniť túto školu navrhujeme, aby bol v novom nariadení pre žiakov, ktorých miestom trvalého pobytu je mestská časť určený školský obvod číslo 2 Základná škola s materskou školou Milana Rastislava Štefánika Grösslingova, do ktorej školského obvodu patrí Vajanského nábrežie kde má mestská časť adresu sídla miestneho úradu. V dôvodovej správe vám bola zaslaná aj príloha číslo 1, ktorá obsahuje také prehľadné spracovanie čo kde pridávame a čo kde odoberáme. Zároveň vám bola zaslaná mapa, grafické znázornenie rozdelenia školských obvodov kde sú farebne vyznačené aktuálne školské obvody a líniou sú vyznačené navrhované školské obvody. Takže toľko z mojej strany.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu nech sa páči. Pani Hitková nech sa páči.

Poslankyňa Mgr. Hitková, PhD.:

Ja len opäť chcem veľmi pekne poďakovať pani Sedláčkovej a hlavne pánu Noskovi,

neviem či tu dnes je alebo nie je tam vzadu. Za to, že takto kvalitná analýza by mala predchádzať viacerým VZN a vyhli by sme sa kopec krát problémom. Takže veľmi pekne ďakujem. Naozaj na tom pracovalo strašné množstvo ľudí a ja ďakujem aj kolegom z komisie pre vzdelávanie mládež a šport, kolegyniam a kolegom, že boli veľmi pro-aktívni a reálne sa aj pýtali obyvateľov a samozrejme ďakujem pani riaditeľkám a pánom riaditeľom, že sa tiež zapojili do tohto procesu. Takže toľko odo mňa.

Mgr. Sedláčiková, školský úrad základnej školy:

Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ak nie sú už žiadne ďalšie pripomienky, návrhy alebo otázky tak by som poprosil návrhovú komisiu o prečítanie návrhu uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje všeobecne záväzné nariadenie mestskej časti o určení školských obvodov základných škôl, základných škôl s materskými školami v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Staré Mesto s účinnosťou od 15. apríla 2024.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem pekne. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 23 poslancov a poslankýň, zdržal sa 1. Môžeme postupovať ďalej k bodu číslo 5 Návrh na schválenie prenájmu nebytového priestoru na Školskej 14 pre OZ Divadlo v podnájme na základe výsledkov divadelného open callu 2023 ako prípad osobitného zreteľa.

5. Návrh na schválenie prenájmu nebytového priestoru na Školskej 14 pre OZ Divadlo v podnájme na základe výsledkov divadelného open callu 2023 ako prípad osobitného zreteľa

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím pani Belišovú vedúcu referátu majetkových vzťahov nech sa páči.

JUDr. Belišová, poverená riadením referátu majetkových vzťahov:

Dobrý deň. Ďakujem pekne pán starosta za priestor. Mestská časť má zverené do svojej

správy priestor Kultúrneho centra Školská 14, ide o divadelnú sálu so zázemím na Fazulovej 2 a v mesiaci október minulého roka mestská časť vyhlásila open call na rok 2024 za účelom prenájmu divadelnej sály vrátane zázemia na ďalšie obdobia. Víťazom tohto open callu sa stalo občianske združenie OZ Divadlo v podnájme a je to ochotnícke divadlo z Bratislavy, ktoré teda prispieva k rozvoju autorského ochotníckeho divadla na Slovensku a prináša inscenácie o súčasných témach. V rámci prerokovaných podmienok boli prebraté možnosti uzatvorenia zmluvy o nájme k tomuto priestoru divadelnej sály za účelom ich aktívneho využívania na organizáciu divadelných skúšok. Je tu navrhovaná doba nájmu, doba určitá od 01.apríla do 30.júna tohto roku, jeden deň v pracovnom týždni každý pracovný utorok na dve hodiny učebňa a jedenkrát mesačne v sobotu divadelná sála. Navrhovaná výška nájomného je jedno euro mesačne plus zálohové platby 22 eur mesačne. Účel nájmu je teda realizácia divadelných skúšok a osobitný zreteľ spočíva teda v snahe o výraznú podporu a rozšírenie kultúrnych a divadelných aktivít v Starom Meste. Znížené nájomné je teda vhodné poskytnúť za účelom, aby vznikla inscenácia, ktorá má potenciál zmiernovať predsudky v téme utečenectva.

Starosta:

Ďakujem veľmi pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Ak nie je žiadna otázka môžeme pristúpiť k hlasovaniu. Poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje prenájom nebytového priestoru na Školskej ulici číslo 14 pre občianske združenie Divadlo v podnájme na základe výsledkov divadelného open callu 2023 ako prípad hodný osobitného zreteľa za podmienok aké vám boli predložené.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 24 poslancov a poslankyň. Môžeme prejsť hneď k bodu číslo 6 Návrh na schválenie prenájmu nebytového priestoru na Školskej 14 pre korčuliarsky klub na základe výsledkov divadelného open callu 2023 ako prípad osobitného zreteľa.

6. Návrh na schválenie prenájmu nebytového priestoru na Školskej 14 pre korčuliarsky klub na základe výsledkov divadelného open callu 2023 ako prípad osobitného zreteľa

Starosta:

Poprosím opäť pani Belišová o úvodné slovo.

JUDr. Belišová, poverená riadením referátu majetkových vzťahov:

Ďakujem. Tu máme teda obdobnú situáciu len ide o takzvanú roller skatingovú komunitu v Bratislave, volá sa ahojwrlld a chce sa rozrastať a vzdelávať. Je to korčuliarsky klub, ktorý rád pripravuje také vystúpenia alebo krátke show na event. Má ambíciu vybudovať priateľskú liberálnu komunitu, budujú si vlastný svet, aktivity, ktoré podporujú tancom alebo jazdením na korčuliach. Oni by si radi prenajímali malú baletnú sálu, takisto na dobu určitú od apríla do júna každý pracovný pondelok na dve hodiny. Čiže sa nebudú tam križovať s tým divadlom najmä. Takisto navrhujeme výšku nájomného jedno euro mesačne plus zálohové platby 16 eur a účelom nájmu je realizácia korčuliarskych tréningov na sucho, teda bez korčúľ so zameraním na rozvoj dramatických častí vystúpení. Osobitný zreteľ pre uzavretie predmetnej nájomnej zmluvy je zakotvený v zásadách hospodárenia a spočíva najmä v uskutočňovaní a organizovaní voľnočasových aktivít detí, mládeže a mladých dospelých a poskytovanie priestoru na ich športovú realizáciu.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Ak nie je nikto tak poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje prenájom nebytových priestorov takisto na Školskej 14, tentokrát malá baletná sála pre korčuliarsky klub ahojwrlld na základe výsledkov divadelného open callu 2023 ako prípad hodný osobitného zreteľa za podmienok, ktoré vám boli predložené.

Starosta:

Ďakujem. Prosím prezentujte sa a hlasujte.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem, uznesenie bolo prijaté. Za bolo 23 poslancov a poslankyň. Môžeme teda pristúpiť k bodu číslo 7 Návrh na schválenie prenájmu nebytového priestoru CO krytu na ulici Fraňa Kráľa 7 ako prípad hodný osobitného zreteľa.

7. Návrh na schválenie prenájmu nebytového priestoru CO krytu na ulici Fraňa Kráľa 7 ako prípad hodný osobitného zreteľa

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím pani Belišovou nech sa páči.

JUDr. Belišová, poverená riadením referátu majetkových vzťahov:

Ďakujem. Mestská časť má zverený do svojej správy nebytový priestor, ktorý má výmeru 29,45 metra štvorcového, nachádza sa v suteréne obytného domu na ulici Fraňa Kráľa a tento nebytový priestor je kryt civilnej ochrany. V minulosti už bol prenajímaný pánovi Hamanovi a pánovi Slukovi za účelom využívania ako skladu a pán Haman žiada o opätovný prenájom tohto nebytového priestoru, zároveň je vlastníkom bytu v bytovom dome na Fraňa Kráľa a žiada z dôvodu, že nedisponuje dostatočnými skladovými priestormi v dome. Minulý rok v júny bolo doručené pánovi Hamanovi aj Slukovi oznámenie mestskej časti o zámere zvýšiť nájomné nakoľko tam bol dlhodobý záporný rozdiel v oblasti platby nákladov. Zo zmluvy, ktorá bola uzavretá v roku 2012 bolo stanovené štvrťročné nájomné 22,08 eur a požiadali sme týchto pánov, aby sa vyjadrili k zamýšľanému zvýšeniu nájomného na sumu 168,63 eur štvrťročne. Oni sa nám v danej lehote stanovenej nevyjadrili a tak sme mali právo zo zmluvy teda zmluvu vypovedať, tak sa aj stalo, ale teda pán Haman naďalej platí tú pôvodnú sumu nájomného a žiada teda o opätovný prenájom. Súhlasí aj s tými nastavenými podmienkami prenájmu opäť na dobu neurčitú teda, ale vyššia výška nájomného 168,63 eur štvrťročne plus služby spojené s poskytovaným nájomom tie boli vyčíslené na 54,07 eur. Účel nájmu zostáva sklad a osobitý zreteľ je tu v zmysle zásad teda spočíva v opätovnom nájme nebytového priestoru CO krytu pričom odpadol dôvod, pre ktorý bola nájomcovi daná výpoveď.

Starosta:

Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Nech sa páči pán Šovčík.

Poslanec Mgr. Šovčík:

No ja sa chcem opýtať, že či tá výška nájomného pokrýva naše náklady spojené s príspevkom do fondu opráv alebo je tam aj niečo navyše pre nás?

Starosta:

Áno, nech sa páči alebo mikrofón prenosný ak máme.

Mgr. Helt, PhD., zástupkyňa prednostu:

Dobre. Čiže neviem vám presne číslo povedať, že koľko tam budeme ziskový, ale keďže je to jeden z tých priestorov kde sme zvyšovali, aha okej. Takže budeme mať cez to, že pokryté náklady plus ešte niečo navyše, lebo je to práve jeden z tých priestorov kde sme zvyšovali nájomné a práve preto vlastne celá táto situácia. Keďže vlastne nesúhlasil s navýšením toho nájomného, ktoré by nám pokrývalo náklady a čosi navyše. Čiže sme vypovedali zmluvu a teda následne teda sa rozmyslel, že dobre teda tak ostane v tých priestoroch a súhlasí s tým zvýšeným

nájomným, ktoré je teda zo 22 eur za kvartál sme išli na 168 za kvartál. Tak na porovnanie, to bola taká staršia zmluva.

Starosta:

Ďakujem pekne. S faktickou sa prihlásil pán Skalník.

Zástupca starostu Ing. Skalník:

Ďakujem. Ja mám ešte otázku, že či je tam aj tá inflačná doložka?

Starosta:

Ďakujem. Má ešte niekto nejakú otázku alebo nejakú pripomienku? Ak nie tak môžeme pristúpiť k hlasovaniu. Poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje prenájom nebytového priestoru CO krytu na ulici Fraňa Kráľa číslo 7 ako prípad hodný osobitného zreteľa za podmienok, ktoré vám boli predložené.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem pekne. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 21 poslancov a poslankýň, zdržali sa 2. Môžeme prejsť k bodu číslo 8 Návrh na schválenie zámeru a podmienok obchodnej verejnej súťaže na prevod vlastníctva novovytvoreného pozemku parcelné číslo 7925/14 vo vnútro-bloku Mýtina – Záhrebská, v katastrálnom území Staré Mesto.

8. Návrh na schválenie zámeru a podmienok obchodnej verejnej súťaže na prevod vlastníctva novovytvoreného pozemku parcelné číslo 7925/14 vo vnútro-bloku Mýtina – Záhrebská, v katastrálnom území Staré Mesto

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím pani Belišovou nech sa páči.

JUDr. Belišová, poverená riadením referátu majetkových vzťahov:

Ďakujem pekne. Predmetom je teda návrh na schválenie zámeru a podmienok obchodnej verejnej súťaže na prevod vlastníctva novovytvoreného pozemku vo výmere 241 metrov štvorcových. Tento pozemok sa nachádza vo vnútro-bloku Mýtina – Záhrebská a ide o nezastavaný voľne prístupný pozemok, ktorý bol aj v minulosti predmetom nájmu pričom mestská časť vypovedala nájomnú zmluvu a výpovedná lehota uplynula v januári tohto roku.

Mestská časť navrhuje teda v tomto prípade predaj pozemku vo forme obchodnej verejnej súťaže a čo sa týka tých súťažných podmienok bola stanovená znaleckým posudkom všeobecná hodnota novovytvoreného pozemku a bola stanovená minimálna výška kúpnej ceny 146 000 eur. Ide o pozemok, ktorý je vo vlastníctve hlavného mesta a v správe našej mestskej časti a ďalšími takými súťažnými podmienkami je aj povinnosť víťaza tejto súťaže spolu-podieľať sa na revitalizácii vnútro-bloku, túto revitalizáciu chce realizovať občianske združenie Zed 24 a víťaz obchodnej súťaže bude povinný poskytnúť finančné prostriedky, ktoré predstavujú 10% z vysúťaženej kúpnej ceny pozemku. Tieto budú určené na spolu-financovanie revitalizácie vnútro-bloku a zámerom tejto revitalizácie je vybudovať zelené zóny, umelé záhony, mobilné kontajnery na výsadbu zelene a vytvorenie relaxačno-oddychovej plochy s detským kútikom a zázemím pre letnú čítareň. Kritérium hodnotenia súťažných návrhov tam je najvyššia ponúknutá kúpna cena.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Tak prvý sa prihlásil pán Skalník nech sa páči.

Zástupca starostu Ing. Skalník:

Dobrý deň. Ďakujem za slovo. Ja potrebujem k tomu povedať niečo veľmi dôležité. Predkladateľom tohto materiálu je síce pán prednosta miestneho úradu, ale celú vec som inicioval ja, čiže je to na stole z mojej iniciatívy a mojím cieľom vlastne bolo odpredajom týchto parkovacích miest alebo na vyhlásenie súťaže na tieto parkovacie miesta usporiadať vzťahy v tej danej oblasti a dopracovať sa k takej takzvanej ako som už spomínal na miestnej rade, že vývin situácii. To znamená, že z toho daného odpredaja, tá výška je 160 000 euro plus je tam nejakých 10% z tej danej ceny ešte navyše ako čiastka na revitalizáciu toho bloku. Čiže my ako mestská časť by sme získali 80 000 euro, pretože polovička ide magistrátu, ktoré sme chceli použiť na zveľadenie okolitých ulíc okolo Tabakovej, viete, že tam máme škôlku kde máme, kde pracujeme na zveľadení dvora našej škôlky na Tabakovej plus je tam priestor toho malého parčíka pred našou knižnicou Záhrebská. Čiže to je ako keby jedna časť, druhá časť je tie peniaze, tých zhruba povedzme 15-16 000 euro, ktoré by sme získali navyše sme plánovali investovať do revitalizácie toho vnútro-bloku a vo finále by bol uspokojený aj ten tretí účastník, ktorý by vlastne vyhral a získal by tie parkovacie miesta. Takže toto bolo tým zámerom a to je všetko. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Beňuška nech sa páči.

Poslanec Beňuška:

Ja by som len chcel povedať, že by mohlo byť super keby tam bola nejaká širšia diskusia

aj s občanmi a našlo sa možno nejaké riešenie, že čakal by som teda možno viaceré aj čo sa dá s tým priestorom robiť, lebo momentálne to je iba čisto o predaní a možno tam chce robiť niečo čo mesto možno, že mne sa osobne zdá, že neprebehla tam dostatočná diskusia, ale to je iba za mňa. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Mikulášek.

Poslanec Mgr. Mikulášek:

Veľmi pekne ďakujem za slovo. Keďže som poslancom aj za tento volebný obvod a dlhodobo som aj v danej lokalite žil tak poznám tú genézu veľmi dobre a možno by som mal za potrebu povedať z minulosti nejaký rýchly výhľad. Je to tak, že tento vnútro-blok v 90.rokoch nanešťastie bola jeho časť nejakým spôsobom daná súkromnej firme, ktorá v danej lokalite podniká a na základe pomerov, ktoré v tom čase boli si vo vnútro-bloku ako v jednom z mála dokázala postaviť nejakú vnútro-blokovú stavbu, ktorá zabrala časť tohto dvora a vlastne ako keby si časť toho vnútro-bloku ohradila touto svojou stavbou a využíva ju na vlastné účely. Tým pádom sa zhoršila tá kvalita toho, tým ostatných, bývania tým ostatným ľuďom v tom danom vnútro-bloku a je pravdou, že kedysi tam bývala aj nejaká zeleň, dnes tam zeleň už nie je, ale vlastne sa to zredukovalo na parkovanie a dokonca teda mestská časť dlhodobo prenajímala tieto pozemky akoby parkovanie pre túto firmu súkromnú, ktorá aj tak tam zaberá časť toho vnútro-bloku, preto vás chcem všetkých požiadať, že aby ste hlasovali proti tomuto návrhu. Sme v kontakte s ľuďmi, s občianskym združením aj s nejakými ďalšími obyvateľmi z tohto vnútro-bloku, ktorí si želajú nejakú revitalizáciu aspoň nejaké mierne zazelenanie a samozrejme v čase kedy máme parkovanie, obrovský tlak na parkovanie v danej lokalite Povraznícka, tie priľahlé ulice, Mýtna sú veľmi pod tlakom na parkovanie ako dať to privilegium len jednej súkromnej firme, aby si zabrala parkovacie miesta a to bol aj dôvod vlastne zrušenia tej nájomnej zmluvy, mi prišla ako veľmi ne-fér. Teraz ak to neodhlasujeme budeme môcť urobiť kroky k tomu, aby sme ten vnútro-blok vrátili tým obyvateľom. To je celé. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Šovčík nech sa páči.

Poslanec Mgr. Šovčík:

Ja sa chcem opýtať, že či pán primátor už vydal predbežný súhlas s týmto predajom?

Starosta:

Ešte sme nedostali na to odpoveď. Ďakujem. Nasleduje pán.

JUDr. Belišová, poverená riadením referátu majetkových vzťahov:

Pardon. Môžem len doplniť, že máme z magistrátu predbežný súhlas.

Starosta:

Čiže máme, áno. Aha, ja som myslel, že nemáme, že to ešte nedošlo. Dobre. Takže nasleduje pán Korman.

Poslanec Mgr. Korman:

Ďakujem pekne. Ďakujem aj predrečníkom. Chcel by som sa pridať k Jurajovi Mikulášekovi a osobne nepovažujem odpredaj bonitného majetku mestskej časti za dobrú a správnu stratégiu financovania verejných služieb. Príde mi to ako krátkozraké riešenie, ale je možné, že nepoznám nejaké pozadie tohto prípadu, ktoré kolegovia poznajú. Každopádne chcel by som povedať, že rád podporím dlhodobý plán revitalizácie tohto vnútro-bloku, ale odpredaj mi nepríde ako tá správna stratégia v tomto momente. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ešte pán Skalník nech sa páči.

Zástupca starostu Ing. Skalník:

Je len k tej dlhodobej stratégii. Akože s rekonštrukciou tohto vnútro-bloku sme zatiaľ v rozpočte nikde nepočítali o tom viete. Takže pokiaľ nezískame peniaze z predaja tak bude pre nás veľký problém vyčleniť na to nejaké peniaze z nášho rozpočtu.

Starosta:

Ďakujem veľmi pekne. Nech sa páči pán Beňuška.

Poslanec Beňuška:

Ja by som teda tiež len bol za to, aby sme teraz momentálne nepredávali ten priestor, lebo zbavovať sa mestského majetku a presne ako tu už vraveli aj kolegovia, že to je veľmi citlivá téma je to parkovanie, že možno z dlhodobého hľadiska, že poďme sa začať konečne rozprávať aj s občanmi nielen s OZ, ktoré nereprezentuje všetkých, ktorí tam bývajú, ale poďme sa porozprávať naozaj vyvolať teda, že ten záujem, lebo je to pomerne ťažké pokiaľ nemáte subjekty, máme tam jeden, ktorý je firma a sú súdržní a máme tam jedno OZ, ktoré vlastne už neplní svoju funkciu, ale myslím si, že pokiaľ by sme kontaktovali obyvateľov, dali im tam oznamy na brány, spravili nejakú susedskú schôdzu, ktorá by bola priamo na tom dvore tak by sa mohla táto aktivita obživiť a tým pádom by sme možno našli nejaké riešenie, ktoré je zhodné pre všetky zainteresované strany.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Illéš nech sa páči.

Poslanec Mgr. Illéš:

Ďakujem pekne za slovo. Čiže my sme túto tému rozdiskutovali aj na finančnej komisii a tam sme sa teda bavili o tom, aby sme sa tak vyvážené pozerali na všetky subjekty, ktoré tam koexistujú v tomto vnútro-bloku a to sú aj tí obyvatelia ako fyzické osoby a zároveň aj tá firma.

Čiže ja si myslím, že by to malo ísť v určitej takej spolupráci alebo súzvuku, aby sa mohol tento priestor rozvíjať a teda chcem povedať, že ja nesúhlasím s tým odpredajom. Čiže budem hlasovať proti. Ďakujem pekne.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Mikulášek.

Poslanec Mgr. Mikulášek:

Verím, že už len posledná informácia. Bolo to tu, padlo to tu, s tými obyvateľmi som v kontakte, majú záujem o tú revitalizáciu. Áno, boli ich aktivity také akosi utlmené, lebo asi štyri alebo tri predchádzajúce volebné obdobia nebola veľmi vôľa s tým vnútro-blokom niečo urobiť alebo zrušiť toto parkovanie, ktoré tam dovtedy bolo. Takže v podstate oni sa ako keby rozbiehajú nanovo, boli aj tu prítomní na začiatku tohto zastupiteľstva. Nemohli vytrvať a čakať kým tento bod príde na radu, ale teda je tam nielen to OZ, tak ako sa pýtal pán Beňuška, ja som bol tak aj s inými obyvateľmi keďže to boli v minulosti moji susedia priamy. Takže poznám tam mnohých ľudí a naozaj tiež tú cestu, ktorú naznačil oslovením všetkých obyvateľov daného vnútro-bloku sa budem snažiť realizovať v nasledujúcom období. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. S faktickou sa prihlásila pani Kleinert nech sa páči.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Ďakujem. Ja by som bola rada keby, ak tam teda to OZ je čo teda zjavne je, aby teda nejaké aktivity vyvíjalo, lebo v podstate preto vznikajú OZ alebo neziskové organizácie keď napríklad cítia, že samospráva alebo štát im nedáva dostatočnú možnosť rozvoja. Takže práve by to malo byť tak, že by mali začať oni robiť nejakú činnosť tak ako to robia iné vnútro-bloky v okolí. Takže tam tie dobré príklady sú. Tá diskusia je určite zaujímavá, ktorá tu je, na druhej strane keď sa nám to teraz nepodarí tak bohužiaľ teda tie financie ako povedal pán Skalník asi nebudeme mať na rozvoj toho okolia alebo respektíve budeme ich hľadať veľmi ťažko, čo nehovorím, že je nemožné, ale nám to určite sťaží tú cestu. Takže ja by som len teda chcela to, že ak tam sú obyvatelia, ktorí by chceli ten vnútro-blok nejakým spôsobom si v úvodzovkách osídliť tak, v tom najlepšom slova zmysle, tak bolo by fajn, aby tie aktivity aj robili. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ak nie sú žiadne už otázky alebo pripomienky. Takže by som poprosil návrhovú komisiu o prečítanie návrhu uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje zámer a podmienky obchodnej verejnej súťaže na prevod vlastníctva novovytvoreného pozemku vo vnútro-bloku Mýtna – Záhrebská v katastrálnom území Staré Mesto tak ako vám bol zámer aj podmienky predložené

a prezentované.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie nebolo prijaté. Za bol 1, proti boli 18 poslanci a poslankyne, zdržali sa 3, nehlasoval 1. Môžeme prejsť na bod číslo 9. Ďakujem zatiaľ pani Belišová. Ďakujem. 9 Návrh na schválenie spôsobu prenájmu a podmienok obchodnej verejnej súťaže na nájom nebytového priestoru na ulici Gorkého číslo 15 v Bratislave.

9. Návrh na schválenie spôsobu prenájmu a podmienok obchodnej verejnej súťaže na nájom nebytového priestoru na ulici Gorkého číslo 15 v Bratislave

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím zástupkyňu prednostu Mgr. Petru Helt nech sa páči.

Mgr. Helt, PhD., zástupkyňa prednostu:

Ďakujem za slovo. Vážené poslankyne, vážení poslanci, vážení prítomní. Dovoľte mi teda, aby som vám predstavila materiál návrhu na schválenie spôsobu prenájmu a podmienok obchodnej verejnej súťaže na nájom nebytového priestoru na ulici Gorkého číslo 15 nazývaný aj Jalta bar. Jedná sa teda o súťaž, ktorá bola vyhlasovaná už v decembri s tým, že keďže obchodná verejná súťaž bola neúspešná a to z toho dôvodu, že prihlásený súťažiteľ nesplnil všetky podmienky obchodnej verejnej súťaže a teda komisia neodporučila pristúpiť k uzavretiu nájomnej zmluvy a zároveň komisia odporučila prehodnotiť podmienky súťaže. Z toho dôvodu sme nevyhlasovali tú súťaž opätovne s tými pôvodnými podmienkami, ale teda sme ich upravovali. Čo sa týka priestoru tak jedná sa o priestor s výmerou skoro 300 metrov štvorcových. Je to priestor, ktorý je od roku 2007 vo veľmi zlom stave, chátra a preto je potrebné, aby do neho budúci nájomca preinvestoval značné množstvo prostriedkov. V nadväznosti na to sme nastavili aj samotnú súťaž kde minimálne nájomné je 5 eur na meter štvorcový na mesiac a s tým, že to nájomné bude upravené na obdobie 10 rokov respektíve započítanie preinvestovanej čiastky kde to zhodnotenie čo budeme teda akceptovať je maximálne do výšky 400 000, to je tá zmena, ktorá nastala oproti pôvodným podmienkam kde sme mali teda čiastku 200 000 keďže sa to teda zdalo príliš nízke tým potencionálnym záujemcom. Čo sa týka účelu nájmu tak ten ostáva pôvodný, čiže účelom nájmu bude prenájom

za účelom vybudovania a prevádzkovanie priestoru zameraného na kultúru alebo podporu komunitného života alebo umelecky kreatívny priemysel alebo vzdelávanie s možným administratívnym zázemím s tým, že je tam teda možné aj poskytovať občerstvenie. Môže to byť kombinácia, môže to byť jedna z uvedených možností, ale teda v tomto účele sa budeme pohybovať a to by sme tam radi mali v tom priestore. Čo sa týka podmienok, ktoré sme teda nastavili tak vyžadujeme od súťažného návrhu, že teda súčasťou bude projekt, ktorý bude obsahovať viaceré časti a všetky tieto časti budú zároveň posudzované ako kvalitatívne kritériá pri vyhodnotení splnenia kritérií súťažných návrhov. Výška nájomného bude posudzovaná v rozsahu 60% čiže minimálne nájomné, ktoré predkladá súťažiteľ je 5 eur a teda samozrejme môže aj viacej a tá výška bude posudzovaná do 60% a 40% hodnotenia tvoria tie samotné kvalitatívne kritériá. Skúsím vám ich len tak v stručnosti spomenúť. Čiže budeme požadovať, aby súťažný projekt alebo súťažný návrh obsahoval v projekte rozsah plánovaných stavebných zmien aj s prípadnou vizualizáciou. Rámcový plán rekonštrukcie objektu a aj prevádzky priestoru kde sme teda sa snažili byť taký konkrétnejší, že čo naozaj tam od súťažiteľov požadujeme. Ďalej plán činnosti v napojení na účel, ktorý teda je stanovený pre daný priestor aj s programovým plánom. Následne akým spôsobom bude budúci nájomca spolupracovať s predstaviteľmi kultúrnej scény alebo lokálnymi komunitami alebo mimovládnyimi organizáciami. Akým spôsobom bude spolupracovať na skvalitňovaní života v Starom Meste, tam sme to teda naviazali na to akým spôsobom sa bude zapájať do aktivít programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja. Následne akým spôsobom bude komunikovať s obyvateľmi v bytovom dome, ako ich bude informovať o činnosti a podobne keďže teda sa jedná o bytový dom kde tento objekt sa nachádza v prízemných priestoroch. Následne požadujeme, aby súťažiteľ predložil aj doterajšie skúsenosti, ktoré teda má plus nejaké referencie a v neposlednom rade minimálny rozsah finančných prostriedkov, ktoré v objekte preinvestuje. Čo je teda trošku zmenou tak obhliadky priestorov nebudú realizované na základe telefonických dožiadaní ako to bolo, ale budú pevne stanovené 4 termíny, v ktorých teda sa môžu potencionálni uchádzači prísť na priestor pozrieť. Máme pripravené aj pôdorysy aj teda nejaké ďalšie materiály k tomuto priestoru, čiže nejaké podklady na tie ďalšie spracovania teda budú na úrade pripravené. Ešte, aby som doplnila tak trošku sme upravili oproti pôvodnému materiálu aj zloženie komisie keďže vzhľadom na tú potrebnú investíciu považujeme za potrebné, aby súčasťou komisie bol aj zástupca, nejaký odborník proste z investičnej oblasti. Ostáva však stále nepárny počet členov komisie takže poslancov sme navýšili na počet 6 keďže teda bola požiadavka, aby bolo väčšie množstvo poslancov v komisii ako zástupcov úradu. No a ostatné podmienky súťaže ostávajú nezmenené. To je za mňa všetko.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu nech sa páči. Pán Illés nech sa páči.

Poslanec Mgr. Illés:

Ďakujem pekne za slovo. Čiže ak správne počítam toto je asi 14 alebo 15 súťaž v poradí a všetky doteraz boli neúspešné a teda zdvihnutie z tých 200 000 na 400 000 euro považujem za správny krok, ale teda chcem sa spýtať, aby sme sa teda už vyhli tým neúspešným pokusom, máme nejakú stratégiu ako budeme propagovať túto súťaž, aby sme zabezpečili, aby tam bol dostatočne vysoký počet bonitnejších záujemcov, ktorí sú ochotní investovať do tohto priestoru a budú to prevádzkovať na dobrej úrovni. Ďakujem.

Mgr. Helt, PhD., zástupkyňa prednostu:

Rozumiem. Máme pripravené opäť v podstate ako pri predchádzajúcej súťaži nejaké posty cez sociálne siete. Poprosíme vás možno aj poslancov tiež, aby ste v rámci svojich sietí túto súťaž rozširovali ďalej. Teda naozaj 14 neúspešných súťaží to bolo od roku 2008, ktoré boli realizované. V tom priestore asi teda to môžem spomenúť, že niekoľko krát tam pracoval aj s partiou aktívnych kolegov jeden herec, ktorý teda sa o ten priestor dlhodobo zaujíma a teda my ho v tom vždy podporíme, že teda keď tam chce spraviť nejaké práce alebo nejaké vystúpenia a tak ďalej. Čiže možno, uvidíme ako dopadne súťaž, potom možno teda budeme musieť inak pristúpiť k tomu akým spôsobom obsadiť daný priestor alebo čo s ním ďalej.

Starosta:

Ďakujem pekne. S faktickou sa prihlásila pani Kleinert nech sa páči.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Áno, ďakujem. Ono veľmi pekná aktivita, ktorá sa tam diala bola aj Biela noc v tom priestore, to bolo tiež veľmi pekné. Ja by som chcela aj nás poprosiť, že okrem klasických výstupov, ktoré budeme mať, ktoré budeme určite silno tlačiť tak ako treba tak, aby aj každý z nás, každá z nás tiež vlastne to posunula ďalej, lebo keď nás je 25 tak už len keď piatim ľuďom to pošleme relevantne ďalej tak je to keď dobre rátam 125 ľudí. Takže poprosíme vás poslankyne a poslanci, aby sme to skúsili posunúť ďalej. Tie podmienky sú myslím si, že nastavené teraz už aj veľmi dobre aj s tou zvýšenou sumou. Ďakujem.

Mgr. Helt, PhD., zástupkyňa prednostu:

Ja musím poďakovať aj kolegom z majetkového oddelenia, ktorí pohľadali v históriách a v starých spisoch aj nejaké dobové fotografie a proste pátrali. Čiže máme podstatne viacej podkladov ako sme mali pri predchádzajúcej súťaži, ktorú sme vyhlasovali.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Mikulášek nech sa páči.

Poslanec Mgr. Mikulášek:

Mňa len teda napadlo pri tom ako počúvam, že 14 či 15 neúspešných súťaží, že je to priestor, ktorý je v centre hlavného mesta, že či by nestálo za úvahu urobiť aj anglickú alebo nemeckú verziu a možno sú firmy, ktoré sa zaujímajú o nejakú kultúru v nejakých mestách a tu máme neďaleko Viedeň a možno by tam tých bonitnejších klientov sme skôr našli ako na Slovensku. Takže možno takisto bratom do Čiech, tí nám rozumejú, ale teda dať to vedieť niekde tam alebo do Brna, oni sú taký ten národ divadelníkov a poviem kultúrne v takej väčšej miere to vnímam aspoň teda ja, že možno by sme skôr vedeli nájsť možno taký nekonvenčný prístup popri tej súťaži keď už sú tie pravidlá poviem to tak vyšperkované ešte viac, že by mohlo byť zaujímavé to týmto spôsobom prezentovať. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Ondrek nech sa páči.

Poslanec Ondrek:

Ďakujem pekne pán starosta za slovo. Ja sám som hlásil o tejto súťaži už veľa ľuďom dotiahol som tam osobne minimálne ja neviem 5, 6, 7 záujemcov v priebehu posledných mesiacov. Je to naozaj ťažké a rád by som tiež apeloval na úrad, možno na nejakú pro-aktívnu komunikáciu. Máme kontakty na prevádzkarov, máme kontakty na firmy, ktoré si podávajú zábery verejného priestranstva, máme kontakty z minulosti, akože relatívne veľkú škálu prevádzkarov, ktorých vieme v Starom Meste osloviť. Možno by bolo naozaj na mieste napísať im jeden pro-aktívny mail. Ja viem, že hodiť to na stránku Starého Mesta a dať status je super aj keď to viacerí urobíme, ale to sa nedostane ani len percentu tých prevádzkarov. Tam by ich bolo dobré a možno nastaviť nejaký proces ako ich dlhodobo vedieť oslovovať. Neviem či vytvoriť nejaký mail list, ktorý budeme udržiavať alebo niečo, lebo je naozaj v našom záujme podľa mňa pristúpiť k tomu tak trošku viacej obchodne a mať nejakú databázu minimálne tých prevádzkarov. Však oni prichádzajú s nami pravidelne do kontaktu či už v rámci terás alebo komunikácie s políciou alebo komunikácie v daniach, v rôznych akciách. Čiže bolo by možno dobré začať zbierať tieto kontakty a uvažovať o tom aj tak dlhodobo a vytvoriť si nejakú databázu kde to vieme ľuďom poslať, lebo na ten web naozaj. Ja napríklad čo som oslovil veľkých prevádzkarov v Bratislave ani jeden z nich to nevidel. Prišlo sa ich tam pozrieť možno 6 čo znamená, že som sa rozprával možno s päťdesiatimi. Neviem či mi niekto z nich povedal, že o tom vie a to sú ľudia tuto lokálne, že ja som nevidel nikoho z iných mestských častí. Čiže tá komunikácia aj napriek tomu, že sa snažíme je vlastne veľmi slabá čo akože sypem popol aj sebe na hlavu.

Mgr. Helt, PhD., zástupkyňa prednostu:

V zásade s tebou súhlasím. Ja by som možno len doplnila, že my máme tú databázu kontaktov vlastne vzhľadom na tie žiadosti, ktoré si podávajú, ale nemôžeme im len tak kadečo

rozposielať, že to by sme asi potrebovali nejaký ich výslovný súhlas na to, aby sme im za týmto účelom mohli zasielať informácie, že aby to nebolo nejaké obťažujúce a v rozpore so zákonom. To len tak na okraj, len tak.

Starosta:

Dobre, ďakujem. Privítame veľa nápadov, posúdime a určite každý dobrý nápad využijeme. Máme o to záujem to prenajať, ide to do tejto súťaže tak veríme, že sa to podarí. Naozaj od roku 2008 sa to niekoľko samospráv nám nepodarilo no tak možno je nejaký zakliaty. Dobre, takže ak nie sú ďalšie pripomienky a návrhy poprosím návrhovú komisiu o prečítanie návrhu uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje spôsob, prenájom a podmienky obchodnej verejnej súťaže na nájom nebytového priestoru na ulici Gorkého číslo 15, ktoré poznáme ako Jalta Bar za teda podmienok aké vám boli predložené a prezentované.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 21 poslancov a poslankýň, zdržali sa 2. Môžeme pristúpiť k ďalšiemu bodu. Bod číslo 10 Návrh na výpožičku nebytových priestorov v budove Základnej školy s materskou školou Dubová pre Centrum poradenstva a prevencie Bratislava.

10. Návrh na výpožičku nebytových priestorov v budove Základnej školy s materskou školou Dubová pre Centrum poradenstva a prevencie Bratislava

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím pani Belišovou vedúcu referátu majetkových vzťahov.

JUDr. Belišová, poverená riadením referátu majetkových vzťahov:

Ďakujem za slovo. Mestská časť je vlastníkom budovy Základnej školy Dubová a predmetom zmluvy o výpožičke by boli nebytové priestory v celkovej výmere 25,45 metra štvorcového. Nachádzajú sa na druhom nadzemnom podlaží budovy školy Dubová. Jeden nebytový priestor má výmeru 10,10. Ďalší 12,85 metra štvorcového a potom dva a pól metra štvorcového je časť nebytového priestoru, ktorý vlastne by slúžil ako priamy prístup z budovy

centra do týchto dvoch nebytových priestorov. Sú to vlastne také dve kancelárie, sú aj súčasťou toho materiálu predloženého a aby sa z centra dostali priamo do týchto kancelárií bude nutné vybudovať taký otvor v spoločnej stene medzi budovami. V októbri minulého roka bola uzavretá zmluva o výpožičke medzi centrom ako požičiavateľom a základnou školou ako vypožičiavateľom kde si vypožičali nebytové priestory vo výmere 25,56 metrov štvorcového čiže v obdobnej rozlohe a čo sa týka tejto druhej veci tak tento nebytový priestor by mala škola využívať v súvislosti s pripravovaným projektom rozšírenia jedálne materskej školy, lebo keďže sa robila aj nadstavba školy je potreba aj navýšiť kapacity a z tohto dôvodu teda navrhujeme vypožičanie nebytových priestorov v podobnej výmere. Dĺžku doby výpožičky navrhujeme schváliť v rovnakej dĺžke ako je už v uzavretej zmluve o výpožičke teda do 31. augusta 2027. Podmienky zmluvy by boli, že vypožičiavateľ je povinný uhrádzať aj všetky náklady spojené s užívaním týchto nebytových priestorov a teda, že požičiavateľ poskytne vypožičiavateľovi súhlas na uskutočnenie primeraných stavebných úprav.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k tomuto bodu nech sa páči. Nech sa páči pán Števčík.

Poslanec Mgr. Števčík:

Ďakujem pekne. Ja som na to upozorňoval už na komisii pre nakladanie s majetkom. Považujem naozaj, pre mňa to je šokujúce čo sa stalo a naozaj je to zvláštne, že vlastne pani riaditeľka si vypožičia nejaký priestor a potom vlastne dostaví mestskú časť a poslancov miestneho zastupiteľstva pred rozhodnutie, že recipročne vypožičať majetok mestskej časti. Ja som vtedy žiadal, aby sa to nejakým spôsobom vysvetlilo, že ako to bolo. Pokiaľ viem tak vedenie mestskej časti o tom nevedelo, že takéto niečo sa uzavrelo, že takáto zmluva o výpožičke a nepovažujem to za správne a to z toho dôvodu, že vlastne aj v minulosti keď sa rekonštruovala alebo keď sa budovala materská škola, a rekonštruovala, na Dubovej a rekonštruovala kuchyňa a jedáleň tak bol to naozaj náročný proces vysporiadať, lebo v minulosti už takéto boli tu vzťahy, vysporiadať tieto výpožičky medzi mestskou časťou a Centrom pedagogického, psychologického poradenstva. Takže naozaj je to zvláštne a neviem si predstaviť teda, že akým spôsobom, teda neviem, že či je to zvrätané alebo teda či je ochota vedenia mestskej časti to riešiť a samozrejme akože si uvedomujem, že je tu potreba rozšíriť kapacitu jedálne, ale tak to sa asi vedelo keď sa rozhodovalo o tom, že ide sa robiť nadstavba. Takže vlastne predchádzajúce vedenie toto nejakým spôsobom nevyriešilo a ako som povedal na tej komisii pre nakladanie s majetkom odporúčal by som na základe tých skúseností čo mám riešiť s centrom pedagogicky-poradenského, tých služieb, riešiť s nimi uvoľnenie toho priestoru pre potreby mestskej časti. Štát má dosť priestorov kde jednoducho môže toto centrum

fungovať. Aj pre nich je to dosť malý priestor ako viem z minulosti a naozaj perspektívne celý tú budovu získať do správy alebo do vlastníctva mestskej časti a tým pádom by sme vyriešili ako mestská časť nie len teda kapacitu školskej jedálne, ale aj možné rozšírenie materskej školy a opäť sa vraciam k tomu, pán starosta tu nebol, že jednoducho naozaj je to veľmi zvláštny postup, že jednoducho poslanci majú rozhodovať o niečom o čom rozhodla pani riaditeľka bez poslancov a bez vedenia mestskej časti. Ďakujem pekne.

Starosta:

Ďakujem. Nasleduje pani Kleinert nech sa páči.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Ďakujem pekne. Pán Števčík neviem koľko veľa viete o tej škole a o tej celej histórii a zároveň aj o tejto akoby výmene priestoru. Ja som bola v rade školy od roku 2018, odvtedy počúvame to, že vlastne pani riaditeľky aj centra pomoci a aj našej pani riaditeľky sú dohodnuté, sú úplne zladené a tieto výmeny prichádzajú úplne prirodzene a tie priestory sú dohodnuté ako budú používať a má to svoju logiku. Dneska ešte ráno som opäť volala s pani riaditeľkou, potvrdzuje tento status. Na ostatnej rade školy bola aj pani riaditeľka centra pomoci pedagogickej aj pani riaditeľka samozrejme školy a všetko je úplne v poriadku a tieto jednotlivé inštitúcie sú spolu zladené a budú spolu úplne v poriadku fungovať. Takže ja by som len chcela vyvrátiť vaše obavy, že nie sú takéto.

Starosta:

Ďakujem. S faktickou sa prihlásil pán Števčík.

Poslanec Mgr. Števčík:

Nie je normálne, aby riaditeľka základnej školy si niečo vypožičala a potom chcela od poslancov, aby recipročne vypožičali tomu druhému subjektu. Hovorím o tom, že toto malo byť riešené asi v rámci zastupiteľstva už na tom začiatku, že nie, že my teraz vlastne rozhodujeme o výpožičke, lebo na to, aby si pani riaditeľka vypožičala na to nepotrebovala súhlas zastupiteľstva, ale na to, aby vlastne majetok mestskej časti vypožičala centru na to už súhlas potrebuje. To je ten rozdiel a toto ma tu vyrušuje.

Starosta:

Faktickou sa prihlásila pani Kleinert.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Ďakujem s faktickou na seba budem teda reagovať. Chcela by som teda sebe ešte pripomenúť, že naozaj tento proces prebieha dlho a je to úplne logická záležitosť, ktorá tam sa deje. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Faktickou sa reaguje na príspevok takže poprosím, nech sa páči pán

Števčík.

Poslanec Mgr. Števčík:

Z toho rokovacieho poriadku srandu. Nebudeme predsa reagovať sami na seba.

Starosta:

Dobre, ďakujem pekne. Pán Števčík ja som v tej rade školy bol ako poslanec osem rokov a poznám tie potreby Základnej školy Dubová a to, že sa v minulom volebnom období rozhodlo, že sa bude nadstavovať Dubová a že to prinesie aj vyvolané investície, rozširovanie kuchyne a tak ďalej, to sú všetko logické následnosti a myslím si, že je to úplne v poriadku a práve preto, že tá kuchyňa nemá dostatočnú, respektíve tá jedáleň nemá dostatočnú kapacitu tak pani riaditeľka hľadala veľmi pro-aktívne a veľmi správne tento spôsob rozširovania tej kapacity a našli spolu reč aj s tým centrom psychologicko-poradenským. Čiže myslím si, že je to veľmi dobré riešenie, hlavne budeme môcť tento priestor rozšíriť a zdá sa mi to, že úplne normálne a nie je na tom nič neobvyklé. Ja jej len takto na diaľku ďakujem, že veľmi pro-aktívne sa chopila tejto veci a rieši za pochodu tie vyvolané problémy a keď raz sa štát bude chcieť zbaviť tej budovy celkovej tak určite budeme prvý, ktorý sa o to bude hlásiť, ale štát sa vôbec neplánuje tejto budovy vzdať a vy sám viete, že tam boli ďaleko väčšie problémy s touto budovou, aby vôbec uvoľnili niektorý z tých priestorov, nekomunikovali a tak ďalej, ale nechcem sa viacej do minulosti, práveže som veľmi rád, že tieto problémy sú vyriešené týmto spôsobom. Ďakujem. Nech sa páči pán Števčík s faktickou.

Poslanec Mgr. Števčík:

Poznám dôverne tieto aké tam boli problémy keď nechceli uvoľniť naše priestory. Práve preto hovorím, že toto nie je dobré riešenie a vonkoncom ten spôsob, že jednoducho riaditeľka základnej školy si niečo vypožičia a rozumieme sa o čom hovorím. Proste, že toto malo byť riešené v rámci povedzme keď už tak to riešiť ako naraz ako vzájomné výpožičky so súhlasom zastupiteľstva, aby to nešlo touto následnosťou, že najskôr ona niečo si vypožičia a potom od nás chce, aby sme my súhlasili s tým, že vypožičia mestská časť. To je celé.

Starosta:

Ja na tom nevidím nič zlé, ale nech sa páči pani Kleinert. Nech sa páči.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Vidím pani zástupkyňu prednostu, že nám chce ešte k tomu niečo povedať. Ďakujem.

Starosta:

Aha, nech sa páči.

Mgr. Helt, PhD., zástupkyňa prednostu:

Ďakujem. Ja by som len, áno riešili sme to na komisii, že teda prečo to nastalo tak ako to nastalo. Ja v tom problém nevidím keď pani riaditeľka ako zástupkyňa alebo teda riaditeľka

školy s vlastnou subjektivitou uzatvorila zmluvu, ktorá akože nejedná sa o nakladanie s majetkom obce. To, že ona uzatvorila zmluvu, že bude využívať priestory vedľajšej budovy a teraz vlastne preto je to na zastupiteľstve, lebo teraz už hovoríme o nakladaní s majetkom kde teda je potrebné v zmysle zásad hospodárenia, aby ste o tom teda rozhodli, aby ste s tým súhlasili. Čiže v tom procese žiaden problém nevidím a to čo spomínate za toho minulého obdobia čo bolo potrebné vysporiadať tie priestory tak bola to celkom iná situácia kedy sa navzájom používali priestory jedného a druhého subjektu kedy nebolo jasné alebo teda neboli tam žiadne zmluvy, žiadne konkrétne dohodnutia o používaní tých priestorov, neplatili sa za to žiadne náklady.

Starosta:

Áno, ďakujem. Ja len dopoviem, že ďakujem pani zástupkyňi prednostu. Áno, teraz sa tie veci dávajú do poriadku a bude to riadne zmluvne podchytené. Myslím si, že vašim hlasovaním len prispějete k tomu, že tie veci budú len lepšie a lepšie fungovať. Takže myslím si, že navodzovať tu atmosféru toho, že to nie je normálne sa mi nezdá. Považujem to za veľmi normálne a hlavne v prospech tých detí a v prospech tej školy a v prospech toho, aby mali väčšiu jedáleň a všetky tie potrebné veci, ktoré tam potrebujeme za pochodu ako zriaďovať. Takže ďalší prihlásený je pán Šovčík nech sa páči.

Poslanec Mgr. Šovčík:

Teoretická otázka, že aká situácia by nastala keby miestne zastupiteľstvo neschválilo tento návrh?

Starosta:

To je irelevantné, aby som vám na toto odpovedal. Hlasujte tak ako chcete však úrad predkladá materiáli a vy sa rozhodnete ako budete postupovať. Nech sa páči hlasujte, máte materiál, mohli ste si ho preštudovať, dostali ste ho na komisiách, ste v rade škôl, je možné diskutovať. Ten materiál sa nezjavil z večera do rána, toto je vec, o ktorej sa tu diskutuje dlho tak nevidím, tejto otázke nerozumiem. Tak keď poviete, že nechcete schváliť no tak hlasujte proti tomu, ale tak tí, ktorí poslanci sú v rade školy tí to majú prediskutované, tí čo sú v komisii školskej majú to prediskutované. Je to v súlade s tým čo potrebuje škola no tak sa rozhodnete ako uznáte za vhodné. S faktickou sa ešte prihlásil pán Števcík nech sa páči.

Poslanec Mgr. Števcík:

Chcem reagovať na to čo povedal kolega. Jednoducho naozaj tu sú poslanci, preto hovorím, že to je celý ten proces, ja tam nevidím ako ja tam vidím proste zásadnú chybu v tom, že na jeseň keď bolo, keď pani riaditeľka to podpisovala tak malo zastupiteľstvo súčasne s tým schváliť výpožičku, aby sa predišlo tomu, že jednoducho teraz sú poslanci v podstate postavení pred hotovú vec, no my potrebujeme jedáleň, potrebujeme to rozšíriť, už to máme vypožičané

tak to schváľte. O tomto ja hovorím. Čo bránilo tomu, aby povedzme v lete, lebo pani riaditeľka o tom vedela určite skôr, aby proste o tom rokovali poslanci a schválili tú výpožičku súčasne s tým ako ona podpísala výpožičku s centrom. Rozumieme sa? O tom hovorím. O tej následnosti časovej, že jednoducho toto nie je, ja to nepovažujem za korektné, že proste keď sa uzatvárajú zmluvy, keď subjekty dva medzi sebou uzatvárajú zmluvy tak jednoducho to robia naraz a nie takýmto spôsobom.

Starosta:

Je to váš názor, nevidím tam nič nekorektné. Mohli sme si pani riaditeľku ak ste mali tieto otázky zavolať na komisiu, mohli ste tie otázky dávať. Tak asi tam mala nejaký dôvod, ona je štatutár možno v tom jednala vtedy a tak ďalej, ja nebudem za ňu odpovedať. Na to je komisia, ak máte pocit, že sa koná niečo nekorektné tak prosím riešte to skôr, ale nenazývajte to na zastupiteľstve týmito slovami, lebo je to úplne legálny a správny spôsob ako je to predložené. Nasleduje s faktickou pani Kleinert nech sa páči.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Ďakujem. Ešte by som chcela dodať, že tak ako som aj dnes ráno hovorila s pani riaditeľkou, ona sa aj ponúkala, že príde na komisie keby bol o to záujem. Tento proces trvá naozaj dlho, my čo sme v tých radách, v tej rade školy konkrétnej o tom vieme naozaj dlhodobo, nie je to vôbec nová vec a teda keď teraz za-hlasujeme za tak tej škole a fungovaniu iba pomôžeme a zároveň ako som už hovorila všetci sú tam spokojní s danou dohodou. Takže takýto je stav. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Nasleduje pán Števčík nech sa páči.

Poslanec Mgr. Števčík:

Pán starosta len chcem povedať, že ja som o tom hovoril aj na tej komisii. Ja som na to upozorňoval, to nie je o tom a doteraz proste nemal som, nedostal som informáciu o tom, že prečo sa to stalo a jednoducho bol som informovaný, je z toho záznam, že jednoducho ani vy ste o tom nevedeli, že to proste podpísala. Tak nám to bolo prezentované. Ja vychádzam z toho čo bolo povedané na komisii pre nakladanie s majetkom. O tom ja hovorím.

Starosta:

Ale na tom nebolo nič zlé, je to úplne v poriadku. Ona ako štatutárka školy postupuje v zmysle toho, aby tá škola fungovala. Prečo máte stále potrebu navodzovať, že tu je niečo zlé. Ona postupovala tak ako mala, úplne v poriadku v rámci zákona nič neprestúpila.

Poslanec Mgr. Števčík:

Áno, jasné v rámci zákona je všetko v poriadku. Mala na to kompetenciu. Áno, ale nepovažujem to za normálne v tom zmysle, že jednoducho keď dva subjekty idú si niečo

vymieňať tak to urobia naraz jedným rozhodnutím a o tom hovorím, že proste malo to byť riešené iným spôsobom. To znamená, že mali sme my dostať rozhodnutie o výpožičke a súčasne s tým ona to spravila, aby to nebolo tak, že vlastne ona to urobila skôr a potom naozaj z toho vzniká ten nepríjemný dojem, že jednoducho ona poslancov nejakým spôsobom tlačí k stene alebo núti, že musia rozhodnúť, lebo ona to už vypožičala. Dobre, do budúcnosti chcem poprosiť ak je to možné ak takáto situácia nastane a bude pri jednom z tých úkonov potrebný súhlas zastupiteľstva, aby jednoducho zastupiteľstvo sa k tomu mohlo vyjadriť v čas. To znamená predtým ako tá druhá strana urobí ten úkon. To je celé. Nehľadajte v tom nič akože z tohto pohľadu to považujem za nešťastné.

Starosta:

Ďakujem pekne. Je to váš názor. Je to skutočne, vy keby ste boli riaditeľkou školy tak to budete robiť inak. Vypočuli sme si ako to budete robiť, nepovažujem to vôbec za nešťastné ani zlé. Ideme v zmysle toho čo tá škola potrebuje, pani riaditeľka teraz to potrebuje, nás požiadala o túto vec, pokračujeme ďalej. Chcem sa spýtať máme ešte niečo, lebo poslanci sa už nehliasia. Nejaké záverečné slovo chcete k tomu ako predkladateľ? Nie. Dobre, takže poprosím návrhovú komisiu o prečítanie návrhu uznesenia nech sa páči.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje výpožičku nebytových priestorov v budove Základnej školy s materskou školou Dubová pre Centru poradenstva a prevencie tak ako vám boli predložené a prezentované.

Starosta:

Ďakujem. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem pekne. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 20 poslancov a poslankýň, zdržali sa 3. Môžeme prejsť na bod číslo 11 Návrh na poskytnutie dotácií z rozpočtu mestskej časti Bratislava-Staré Mesto na rok 2024 – Malé dotácie.

11. Návrh na poskytnutie dotácií z rozpočtu mestskej časti Bratislava-Staré Mesto na rok 2024 – Malé dotácie

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím Ing. Lanákovú vedúcu oddelenia projektového riadenia nech sa páči.

Ing. Lanáková, vedúca oddelenia stratégie a projektového riadenia:

Dobrý deň. Ďakujem veľmi pekne za slovo. Dovoľujeme si do miestneho zastupiteľstva predložiť návrh na poskytnutie dotácií z rozpočtu mestskej časti na rok 2024. Presný zoznam dotácií subjektov, ktorých žiadame podporiť máte uvedený v materiály. Ja len teda doplním údaje, že dotácie poskytujeme v súlade s rozpočtovými pravidlami a v zmysle všeobecne záväzného VZN číslo 3 z roku 2023 a zároveň v súlade s výzvou, ktorú ste schválili 12.12.2023 uznesením číslo 137 a zároveň sa chcem ospravedlniť, v dôvodovej správe došlo k drobnej chybe v číslach a dokopy sme dostali tento rok 84 žiadostí, ktoré vlastne boli prijaté. Z toho 77 žiadostí išlo na hodnotenie odbornej komisie, ktorá bola tento rok zložená z pani Bútorovej, pána Hrbáňa, pani Satinskej, pani Sedlákovej a pána Hvoreckého. Odborná komisia tieto žiadosti vyhodnotila a posunula dotačnej komisii, ktorá vlastne rozhodovala o výške financií a tak ako vám vlastne bol ten návrh predložený.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Nech sa páči pani Kleinert.

Zástupkyňa starostu Mgr. art. Kleinert:

Ďakujem pekne. Ja by som len chcela povedať, že som veľmi rada, že máme tento typ dotácie aj keď teda je to len 70 000 eur. Samozrejme všetci by sme si priali viacej, ale vážime si aj toto čo máme. Je dôležité povedať, že počet žiadostí nám z minulého roka narástol takisto ako aj vlastne sa posunulo viacej žiadostí do hodnotiaceho kola. Tá suma, o ktorú sa žiada je zhruba 183 000 eur, je to, teraz neviem presne tú sumu. Každopádne je to suma, ktorá ďaleko presahuje možnosti tých 70 000 eur čo je dôkazom toho, že je tu naozaj o tento typ dotácií záujem a ten záujem narastá. Ja by som bola veľmi rada keby som na tomto mieste mohla aj poďakovať všetkým občianskym združeniam alebo neziskovým organizáciám alebo subjektom, ktorý sa s projektami prihlásili. Keď si to pozriete dopodrobna tak sú tam OZ aj tie základné školy, tie materské školy, sú tam ľudia z vnútro-bloku a je tam veľa kultúrno-komunitných aktivít, ktoré sú veľmi zaujímavé v tom, že to nie je ako keby v úvodzovkách divadlo pre divadlo, ale sú to aktivity, ktoré majú prierezový charakter, ktoré vplývajú na vzdelávanie, na porozumenie v rámci komunít alebo medzi komunitami alebo menšinami. Idú prierezovo cez sociálne vrstvy, sú tam podporení ľudia so znevýhodnením rôzno-vekovej kategórie. Čiže ja by som len chcela povedať, že je veľmi fajn, že v Starom Meste naozaj používame princíp predĺženej ruky kedy vlastne sa opierame aj o vyjadrenia odborníkov a odborníčok v danej oblasti kde politici a političky v podstate rámcujú témy, rámcujú rozpočet a v zásade potom nejakým spôsobom ďalej reflektujú na odborné odporúčania komisií. Myslím si, že aj v stave dnešnej krajiny kde sa dejú veci kde nekultúrnosť nás valcuje a ne-profesionalita sa na nás

nejakým spôsobom rúti tak je veľmi dôležité vidieť, že v Starom Meste sa vieme správať takýmto spôsobom ku veciam verejným a k financiám. Ďakujem veľmi pekne všetkým, ktorí sa zúčastnili. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Ak nie sú k tomu žiadne otázky ani nejaké pripomienky tak by som poprosil návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto schvaľuje malé dotácie z rozpočtu mestskej časti na rok 2024, spolu ide o 57 subjektov tak ako vám boli prezentované.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 22 poslancov a poslankyň. Môžeme prejsť k bodu číslo 12 Informácia o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava-Staré Mesto pre obdobie rokov 2017 - 2023 s výhľadom do roku 2040.

12. Informácia o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava-Staré Mesto pre obdobie rokov 2017 - 2023 s výhľadom do roku 2040

Starosta:

O úvodné slovo k predloženej informácii poprosím Ing. Lanákovú nech sa páči.

Ing. Lanáková, vedúca oddelenia stratégie a projektového riadenia:

Ďakujem veľmi pekne opätovne za slovo. Takže tentokrát si vám dovoľujeme postúpiť do miestneho zastupiteľstva materiál kde teda informujeme o plnení programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti pre obdobie 2017 až 2023. Je toto vlastne posledná informácia o tom ako sa tento program hospodárskeho sociálneho rozvoja plnil. Ako dobre viete minulý rok sme schválili nový program, čiže na budúci rok bude to plnenie aj tá informácia vyzeráť trošku inak. Táto informácia je predkladaná aj v súlade so zákonom 539/2018, ktorá nám ukladá vlastne povinnosť vyhodnocovať programy hospodárskeho sociálneho rozvoja. V materiály ste dostali predloženú tabuľku o tom ako sa jednotlivé opatrenia plnili. Ja by som možno len túto vypichla, vlastne máte to aj v dôvodovej správe vypichnuté, že vlastne v rámci opatrenia 1.1.2 Zlepšenie infraštruktúry pre vzdelávanie sa minulý rok ukončila nadstavba

Základnej školy Dubovej, zároveň sa zrekonštruovalo ihrisko pri Základnej škole Milana Hodžu na Podjavorinskej ulici. V rámci opatrenia 1.1.3 Skvalitnenia kultúrnej infraštruktúry sa zvýšili hygienické štandardy v knižnici na pobočke Záhrebskej a zároveň sa zvýšilo technické vybavenie a hygienické štandardy našich kultúrnych centrách v Zichyho paláci, Pisztoryho paláci a na Gaštanovej ulici. V rámci opatrenia 2.1.1 Zlepšenie dopravnej infraštruktúry boli rekonštruované vybrané komunikácie, o ktorých ste už mali informáciu. V rámci opatrenia 3.1.1 Zvýšenie atraktivity verejného priestranstva sa ukončila revitalizácia Grassalkovichovej záhrady a možno iba z takých posledných v rámci opatrenia 3.2.1 Zabezpečenie systematickej odbornej starostlivosti o zeleň sa zverejnili dáta zelene na web stránke, ktoré sú momentálne dostupné a aj sa využívajú na ďalšie opatrenia. To je za mňa asi všetko. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu nech sa páči. Ak nie je, ďakujem pekne za úvodné slovo a poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie informáciu o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava-Staré Mesto pre obdobie rokov 2017 až 2023 s výhľadom do roku 2040.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 19 poslancov a poslankyň. Prejdeme na bod číslo 13 Návrh na schválenie personálnej zmeny v predstavenstve obchodnej spoločnosti Technické služby Starého Mesta, akciová spoločnosť.

13. Návrh na schválenie personálnej zmeny v predstavenstve obchodnej spoločnosti Technické služby Starého Mesta, akciová spoločnosť

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím pani Hahnovú vedúcu oddelenia legislatívno-právneho nech sa páči.

JUDr. Hahnová, vedúca oddelenia legislatívno-právne:

Áno, ďakujem za slovo pán starosta. Vážený pán starosta, vážené plénum. Predkladáme na schválenie návrh na schválenie teda novej členky predstavenstva akciovej spoločnosti.

Mestská časť v decembri minulý rok vyhlásila výberové konanie na obsadenie teda tejto pozície s tým, že v rámci tohto výberového konania bolo predložených 17 prihlášok, z toho osem uchádzačov pozvaných na také predbežné vypočutie a následne z týchto vlastne piati boli pozvaní na verejné vypočutie, ktoré sa konalo tu v staromestskej sieni. Zloženie komisie máte uvedené v dôvodovej správe. Toto vypočutie bolo možné online sledovať, bolo možné teda klásť otázky. Na základe hodnotenia týchto uchádzačov komisia výberová odporučila podľa bodovania starostovi schváliť, vymenovať za členku predstavenstva pani Rafayovú. Pani Rafayová aktuálne v danom čase bola členka dozornej rady ako zástupca zamestnancov keďže Technické služby majú viac ako 50 zamestnancov tak minimálne tretina členov dozornej rady musí byť tvorená zástupcami zamestnancov. Keďže vlastne nie je zlučiteľná funkcia člena dozornej rady s členom predstavenstva doručila pani Rafayová vzdanie sa tejto funkcie k dnešnému dňu, rovnako doručil spoločnosti vzdanie sa funkcie aj pán Marián Forner, ktorý teda bol členom predstavenstva respektíve je ešte členom predstavenstva, takisto k tomuto dňu. V jeho prípade samozrejme je dôležité zasadnutie valného zhromaždenia kedy jeho vzdanie sa funkcie bude účinné. Aktuálne máme naplánované zasadnutie valného zhromaždenia na zajtra na ráno s tým, že pokiaľ teda bude schválená pani Rafayová za novú členku predstavenstva tak valné zhromaždenie vlastne ju vymenuje, prime teda sa rozhodnutie jediného akcionára, ktorého funkciu vlastne vykonáva teda starosta v rámci akciovej spoločnosti kde je mestská časť stopercentným majiteľom a zároveň teda sa bude na valnom zhromaždení potom schvaľovať aj zmluva o výkone funkcie člena predstavenstva pre pani Rafayovú. Na úvod asi toľko.

Starosta:

Áno, ďakujem pekne za úvodné slovo. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Ak nie je nikto tak poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie vzdanie sa funkcie člena predstavenstva obchodnej spoločnosti Technické služby Starého Mesta Mgr. Mariána Fornera a schvaľuje za členku predstavenstva pani Renátu Rafayovú.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 18 poslancov a poslankyň. Ja som si dovoľil pozvať novozvolenú členku predstavenstva, aby ste sa mohli s ňou zoznámiť. Poprosím pani

Rafayovú keby prišla sem, povedala možno pár slov a zajtra budeme mať teda valné kde bude ustanovená. Takže gratulujem k zvoleniu a nech sa páči.

Renáta Rafayová, člen dozornej rady Technické služby Staré Mesto, a. s.:

Dobrý deň. Ja by som asi iba chcela poďakovať za prejavenu dôveru a budem sa snažiť robiť všetko čo bude v mojich silách, aby spoločnosť išla dobrým smerom. Ďakujem.

Starosta:

Dobre, ďakujem pekne. Takže môžeme pokračovať ďalej. Prejdeme na bod číslo 14 Správa z kontroly vybavovania petícií za rok 2023.

14. Správa z kontroly vybavovania petícií za rok 2023

Starosta:

O úvodné slovo k predloženej správe poprosím miestneho kontrolóra JUDr. Galandu nech sa páči.

JUDr. Galanda, miestny kontrolór:

Ďakujem za slovo pán starosta. Milé poslankyne, vážení poslanci, ctení prítomní. V súlade so zákonom a plánu kontrolnej činnosti na prvý polrok ja predkladám teraz dva materiáli. Ten prvý je správa z petícií, v roku 2023 na mestskú časť došla len jedna petícia. Zariadenia, ktoré majú vlastnú právnu subjektivitu neobdržali žiadnu petíciu. Spôsob ako bola petícia riešená a vybavená je popísaný v materiály. Ďakujem za slovo.

Starosta:

Ďakujem. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Ak nie je nikto kto by sa chcel niečo spýtať tak poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie správu hlavného kontrolóra pána Galandu z kontroly vybavovania petícií za rok 2023.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 21 poslancov a poslankyň. Môžeme prejsť na bod číslo 15, je to Správa z kontroly plnenia uznesení Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto k 31.12.2023.

15. Správa z kontroly plnenia uznesení Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto k 31.12.2023

Starosta:

O úvodné slovo k predloženej správe poprosím miestneho kontrolóra JUDr. Galandu nech sa páči.

JUDr. Galanda, miestny kontrolór:

Tento materiál obsahuje informáciu o tom ako vlastne boli plnené respektíve neplnené alebo priebežne plnené uznesenia, ktoré boli schválené a neboli evidované ako splnené k 30.06 minulého polroku respektíve následne schválené počas rokovaní do konca roku 2023. Celkovo tým predmetom kontroly bolo 64 takýchto uznesení kde bolo jasne zadané, že kto je nositeľ takejto úlohy a prípadne aj termín. Materiál je myslím dostatočne stručný a výstižný. Ja by som si len na záver dovoľil odporučiť, čo už som hovoril aj na miestnej rade, že u niektorých uznesení, ktoré sú staršie ako 5 až 10 rokov, že zvážiť, že či ešte stále ich máme evidovať a kontrolovať alebo či by bolo rozumnejšie ich aktualizovať, zmeniť prípadne zrušiť a po druhé ja by som odporúčal, aby informácie o plnení uznesení sa stali materiálom na rokovanie zastupiteľstva, aby teda priebežne to prechádzalo a bolo to potom aj pre vás jasné, že ako sa jednotlivé uznesenia plnia čo samozrejme, ale by znamenalo aj zmenu rokovacieho poriadku. Z mojej strany zatiaľ všetko.

Starosta:

Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Ak nikto, aha nech sa páči pán Števčík.

Poslanec Mgr. Števčík:

Ja sa prihovám k tomu naozaj, že niektoré tie uznesenia, ktoré boli v minulosti schválené, aby teda možno zastupiteľstvo sa im venovalo a možno úvahu či už úradu alebo aj v komisiách to môžeme prejsť, že či tie uznesenia ešte má význam, aby zostávali v platnosti. Teraz len tak námatkovo pozerám je tu zámer na zriadenie spojenej školy so sídlom na Vazovova 6, hej základná a gymnázium. No či to je vôbec reálne a či vôbec má význam takéto uznesenie nejakým spôsobom evidovať ako platné, lebo obávam sa, že asi tak skoro naplnené nebude. Takže naozaj podporujem túto úvahu pána kontrolóra, že skúsme nejakým spôsobom vyčistiť tieto uznesenia, ktoré teda a keď niekto v budúcnosti bude chcieť tak nech si schváli nové uznesenie.

Starosta:

Áno, ďakujem.

JUDr. Galanda, miestny kontrolór:

Môžem zareagovať?

Starosta:

Áno, nech sa páči.

JUDr. Galanda, miestny kontrolór:

Toto bolo špeciálne čo som sa konkrétne pýtal aj pána Sygúta, ktorý vtedy ako predkladateľ bol vtedy v poverení školstva, že z môjho pohľadu to bol dobrý nápad aspoň takýchto vecí teda základnej školy, strednej školy považujem za dobré, ale vtedy sa asi vychádzalo z nejakých dát, z nejakých predpokladov počtu detí a tak ďalej a keďže prešlo viac ako päť rokov podľa mňa toto je dôvod na to, aby sa to minimálne zanalyzovali či naďalej ten záujem pretrváva na obidvoch stranách a či teda do budúcnosti by malo zmysel s tým pracovať a prípadne to aktualizovať a dohodnúť tam potom aj nejaké termíny, aby potom sa to zbytočne takto neľahalo. Ďakujem.

Starosta:

Okej, ďakujem pekne. Ak už nie sú žiadne iné návrhy alebo doplnenia tak poprosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie správu z kontroly plnenie uznesení Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto k 31.12.2023 tak ako ju predložil pán kontrolór Galanda.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem pekne. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 20 poslancov a poslankyň, nehlasovala 1. Môžeme prejsť k bodu číslo 16 Vzdanie sa poslanca Samuela Ondreka funkcie predsedu Komisie pre participáciu, transparentnosť a elektronizáciu služieb a návrh na voľbu nového predsedu Komisie pre participáciu, transparentnosť a elektronizáciu služieb.

16. Vzdanie sa poslanca Samuela Ondreka funkcie predsedu Komisie pre participáciu, transparentnosť a elektronizáciu služieb a návrh na voľbu nového predsedu Komisie pre participáciu, transparentnosť a elektronizáciu služieb

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím poslanca Ondreka nech sa páči.

Poslanec Ondrek:

Ďakujem veľmi pekne pán starosta. Ako už odznelo na našej komisii po roku máme celkom podľa mňa vy-profilovanú činnosť. Sme veľmi spokojní aj s prístupom úradu v momentálnom stave a komunikácii ku komisii, rovnako sa začal pán prednosta zúčastňovať. Mali sme tam niekoľko ľudí z úradu, akčný plán bol vypracovaný. To znamená, že s momentálnym fungovaním komisie sme veľmi spokojní a vzhľadom na to, že máme veľmi veľa aktívnych členov, členiek, dokonca aj ne-členov z radu odbornosti verejnosti, ktorí tam chodia a tak nie je problém nájsť za seba náhradu, ktorú musím hľadať z plnenia činnosti v iných komisiách a zastupiteľstve som považoval za vhodné sa vzdať tohto členstva predsedu, aby niekto iný sa mohol viac času venovať predsedníctvu. Nevzdávam sa členstva v tej komisii, v tej ostávam a za nového predsedu sme sa na komisii KOPTES zhodli na pánovi Kormanovi, ktorý je pravdepodobne najaktívnejší člen a on sa rád zhostí tohto predsedníctva. Ďakujem pekne.

Starosta:

Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Ak nie je tak poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Ja ešte najskôr chcem dať do záznamu, že som hlasovala za uznesenie číslo 15 len mi to už nezobralo a to som chcela dať ešte do záznamu. Teraz ideme uznesením číslo 16 teda 16 bod. Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie vzdanie sa poslanca Samuela Ondreka z funkcie predsedu Komisie pre participáciu, transparentnosť a elektronizáciu služieb a volí za predsedu tejto komisie pána poslanca Maroša Kormana.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 20 poslancov a poslankýň, zdržal sa 1. Môžeme prejsť k bodu 17 Vzdanie sa poslanca Juraja Mikuláška funkcie predsedu Komisie pre dopravu a členstiev v Komisii pre nakladanie s majetkom a financie a v Komisii pre bezpečnosť a verejný poriadok a v Komisii pre participáciu, transparentnosť a elektronizáciu služieb, návrh na voľbu nového predsedu Komisie pre dopravu.

17. Vzdanie sa poslanca Juraja Mikuláška funkcie predsedu Komisie pre dopravu a členstiev v Komisii pre nakladanie s majetkom a financie a v Komisii pre bezpečnosť a verejný poriadok a v Komisii pre participáciu, transparentnosť a elektronizáciu služieb, návrh na voľbu nového predsedu Komisie pre dopravu

Starosta:

O úvodné slovo k predloženému návrhu poprosím poslanca Mikuláška nech sa páči.

Poslanec Mgr. Mikulášek:

Dobre, podarilo sa. Ďakujem. Aj predchádzajúci bod má súvis vlastne s týmto. Celé to je teda z dôvodu, že moje pracovné vyťaženie mi nebude dovoľovať sa zúčastňovať a viac aktívne na komisii, ktoré som tak som musel prehodnotiť svoju účasť v komisiách ako aj predsedníctvo v dopravnej komisii. V dopravnej komisii ostávam ako radový člen keďže je to moja srdcová záležitosť, ostatných komisií sa vzdávam a chcem vás poprosiť podporte tento materiál a Samo vlastne namiesto mňa nastupuje ako predseda Komisie dopravy. Ďakujem.

Starosta:

Ďakujem pekne. Otváram diskusiu k tomuto bodu. Ak sa nikto nehlási tak poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie vzdanie sa poslanca Juraja Mikuláška z funkcie predsedu Komisie pre dopravu a zároveň vzdanie sa tohto poslanca členstiev v Komisii pre nakladanie s majetkom a financií, v Komisii pre bezpečnosť a verejný poriadok a v Komisii pre participáciu, transparentnosť a elektronizáciu služieb a zároveň volí za predsedu Komisie pre dopravu poslanca pána Samuela Ondreka.

Starosta:

Ďakujem pekne. Prosím prezentujte sa a hlasujte.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 18 poslancov a poslankýň, proti 2, zdržal sa 1. Môžeme prejsť na bod číslo 18 Informácia o vybavení interpelácií poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto.

18. Informácia o vybavení interpelácií poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto

Starosta:

Ideme bez úvodného slova. Otváram diskusiu. Ak sa nikto teda nehlási do diskusie alebo nemá nejakú pripomienku tak poprosím návrhovú komisiu o návrh uznesenia.

Návrhová komisia:

Miestne zastupiteľstvo Bratislava-Staré Mesto berie na vedomie informáciu o vybavení interpelácií poslancov miestneho zastupiteľstva.

Starosta:

Ďakujem. Prosím prezentujte sa a hlasujte prosím.

/Prezentácia/

/Hlasovanie/

Starosta:

Ďakujem. Uznesenie bolo prijaté. Za bolo 21 poslancov a poslankyň. Môžeme prejsť na bod číslo 19 bod Rôzne.

19. Rôzne

Starosta:

Nech sa páči. Nech sa páči pán Števčík.

Poslanec Mgr. Števčík:

Ďakujem pekne pán starosta. Ja chcem len poprosiť, si možno viacerí všimli vlastne Fajnorovo nábrežie je uzavreté. Obyvatelia z okolia netušia z akého to je dôvodu hej, že možno by bolo dobré v spolupráci s tými, ktorí teda tam robia nejaké prieskumné práce geologické informovať o tých dôvodoch, lebo jednoducho nie je to celkom šťastné takto nechať občanov teda obyvateľov z okolia neinformovaných. Druhá vec je, že dnes som si všimol vlastne, že bola zmienená organizácia dopravy aj o tom ak teda bol tento nejaký projekt schválený, že vlastne viazne tam teda z Múzejnej poza teda detské múzeum, Národné múzeum, tak len chcem poprosiť do budúcnosti, že sa to možno úradu nezdá, ale jednoducho obyvatelia, ktorí sú dotknutí takýmito zásadnými zmenami by mali o tom vedieť a mohli by o tom vedieť s nejakým časovým predstihom. Ďakujem pekne.

Starosta:

Áno, ďakujem za upozornenie. Väčšinou to dávame na našu facebookovú stránku teda Starého Mesta a poprosím potom komunikačné, že ak sme mali tú vedomosť tak asi to treba komunikovať ak je tam nejaká dlhodobá uzávierka, neviem. Pán Števčík nech sa páči.

Poslanec Mgr. Števčík:

Možno aj tých, ktorí povedzme či už je to BVS alebo proste ďalšie subjekty, ktoré

takýmto spôsobom niečo robia na komunikáciách v správe mestskej časti, aby boli nútení tam dať tú informáciu o tom, že čo, z akého dôvodu to je, že čo to je a tak ďalej. Dobré? Len ako naozaj.

Starosta:

Áno, áno ako informáciu

Poslanec Mgr. Števčík:

Je to, len tú informáciu.

Starosta:

Vždycky o nej vieme, ale tu zistíme, že prečo nevieme, a že sme ju tam nedali.

Poslanec Mgr. Števčík:

Ďakujem pekne.

Starosta:

Takže. Ďakujem za pripomienku. Je dobré to tam dať dopredu ak ju vieme. Dobré, takže ak nie sú žiadne ďalšie do bodu Rôzne tak otváram bod číslo 20 Interpelácie poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto.

20. Interpelácie poslancov Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Staré Mesto

Starosta:

Prosím poslancov, aby interpelácie predkladali v písomnej forme. Otváram tento bod. Ak nie je nikto tak by som ho teda aj uzavrel. Tak ako som avizoval na začiatku vystúpenia občanov. Tento bod je zaradený vždy o šesťnástej v dĺžke 30 minút. Ak zastupiteľstvo prerokuje všetky ostatné body do šesťnástej zaradí sa bod Vystúpenie občanov ako posledný bod rokovania bez ohľadu na čas. To znamená teraz je ten čas kedy zaraďujem teda bod Vystúpenie občanov.

21. Vystúpenie občanov

Starosta:

Prihlásili sa nám dvaja občania. Pán Fabián a pán Šmidák z 2forU. Čiže poprosil by som podľa rokovacieho poriadku máte tri minúty. Nech sa páči poďte sem. Nech sa páči. Nech sa páči tu máte mikrofón, kľudne si ho vysuňte vyššie. Áno, každý máte tri minúty podľa rokovacieho poriadku, nech sa páči.

Pán Fabián:

Dobrý deň dámy a páni. Moje meno je František Fabián a som tu spoločne s pánom Dušanom Šmidákom, ktorý je teda odjakživa Staromešťanom a prevádzkujeme spoločnosť 2forU, ktorá prevádzkuje Prešporáčky aj v rámci pešej zóny Starého Mesta, určite ich poznáte. Úvodom možno toľko, že zmenou VZN minulého roku sa stalo to, že Prešporáčky majú vážny administratívny problém v tom, aby fungovali po 23 rokoch v rámci pešej zóny a pričom veríme teda, že ich prínos pre mestskú časť je nespochybniteľný. Pán Dušan Šmidák je tu aj kvôli tomu, že on je pôvodcom a v podstate výrobcom týchto Prešporáčikov, ktoré predstavujú svetový unikát a napriek tomu, že bol o ne záujem v zahraničí, aby sme ich tam predali alebo vyrobili tie isté tak sme ich držali vyslovene len pre Bratislavu, lebo sú to Prešporáčky a reprezentujú novodobú históriu mesta ako sa už vyjadrili aj mestský pamiatkový úrad či krajský pamiatkový úrad. Stretli sme sa s rôznymi, možno ešte predtým než budem pokračovať tak tým, že sme sa stretli s rôznymi názormi na ich fungovanie a ľudia si ich častokrát zamieňajú aj niektorí poslanci si zamieňajú tieto Prešporáčky s iným modelom Prešporáčika, ktorý chodí na hrad prípadne s inými prevádzkovateľmi tak by sme vás chceli pozvať, aby ste si vyskúšali tento produkt, aby ste sa s ním oboznámili a prípadne ak teda nebude vtedy, dovedy nejakým spôsobom spustený tak aspoň s tými, ktoré chodia na hrad, aby ste vedeli o čom vlastne sa rozprávame. Možno pán Šmidák keby mohol vám dať letáčik a lístoček, že by ste mohli na tento účel. Takže boli by sme radi, ďakujem. Áno. Ja teda budem pokračovať zatiaľ ďalej a stretli sme sa s rôznymi názormi aj na teda fungovanie s tým, že napríklad ničí dlažbu a čo vieme doložiť, že teda neničí dlažbu s tým, že vlastne nie je potrebný, pretože mesto sa dá prejsť za 5 alebo 10 minút. No nie je to tak, niektorým turistom dávame prehliadku na dve hodiny na pešo a tento náš okruh trvá 35 minút plus samozrejme z Prešporáčika sa toho dozvedia o Bratislave oveľa viac. Tých ľudí my ťaháme do Starého Mesta, ťaháme ich do toho, aby tam strávili nejaký čas, aby si užili jeho atmosféru a aby využívali ten potenciál, ktorý tam je a za týmto účelom to nie sú len turisti, ale sú to školy, škôlky, sú to seniori, ktorí nevedia poriadne chodiť, rôzni hendikepovaní ľudia a samozrejme sú to aj delegácie napríklad ambasád a veľkých vládnych inštitúcií.

Starosta:

Ešte máte pán Šmidák vy teraz tri minúty ak chcete využiť tak môžete hovoriť.

Pán Šmidák:

Môžem poprosiť, že on bude?

Starosta:

Tak to nebýva. Každý občan podľa rokovacieho poriadku má tri minúty a môže sa prihlásiť do diskusie. Čiže ak chcete hovoriť nech sa páči môžete teraz vy hovoriť.

Pán Šmidák:

Nechcem.

Starosta:

Dobre. Ďakujem pekne za vaše vystúpenie. Ďakujem pekne a týmto pádom, ďakujem. Týmto pádom môžeme ukončiť dnešné zasadnutie miestneho zastupiteľstva, prerokovali sme celý program tak ako sme mali. Ďakujem všetkým za účasť a prajem dobrú chuť. Ďakujem.